
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.
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Το μουσικό σχολείο 
διχάζει Άργος- Ναύπλιο- 

Περιφέρεια 
Στα μαχαίρια έχουν έρθει για μια ακόμα 
φορά οι δύο μεγάλοι δήμοι του νομού μετά 
από πρόταση του Δημάρχου Ναυπλιέων για 
την μεταφορά του σχολείου από την Προ-
σύμνη στο οικόπεδο των Δήμων Ναυπλί-
ου- Άργους- Περιφέρειας στα όρια των δύο 
δήμων. 
Στην πρόταση αυτή συνηγορεί και η περι-
φέρεια Πελοποννήσου η οποία πριν λίγο 
είχε εγκρίνει την κατασκευή αιθουσών στην 
Προσύμνη για τις ανάγκες του σχολείου!

Σελ. 3

Άσπρισε η γη 
από το χαλάζι
Μετρούν ζημιές οι αγρότες από την σφοδρή χαλαζόπτωση 
της Τετάρτης. Μέχρι και εκχιονιστικά βγήκαν στους δρό-
μους που γλιστρούσαν. Κουτσοπόδι, Φίχτυα, Σχοινοχώρι, 
Χούνη, μέχρι και Καρυά επλήγησαν. Το φαινόμενο διήρκη-
σε τουλάχιστον 10 λεπτά. Το χαλάζι είχε μάλιστα μέγεθος 
μεγάλου καρυδιού.

Σελ 7

Το πρώτο Φαρμακείο 
είναι εδώ  

Στην ιδιοκτησία του δήμου προκειμένου να αξιοποιηθεί, 
πέρασε το εμβληματικό κτίριο όπου στεγαζόταν το Πρώτο 
Φαρμακείο της Ελλάδας, με χρηματοδότηση από το Πράσινο 
Ταμείο και ιδίους πόρους του δήμου Ναυπλιέων.

Σελ 4

Η γη μας, 
θα φέρει 

ανάπτυξη 
στην 

Ερμιονίδα
Συνέντευξη Τάσου Λάμπρου

Σελ 9

Handball Premier το 
Ντέρμπι της Νέας Κίου
Στο Κλειστό γυμναστήριο Νέας Κίου ο Διομήδης συναντά 
τον Ολυμπιακό στο πρώτο ντέρμπι της ιστορίας τους και 
για την πρώτη θέση της βαθμολογίας. Ο Ολυμπιακός προ-
έρχεται από νίκη επί του Καματερού, ενώ ο Διομήδης προ-
σπαθεί να ανασυντεθεί μετά την ήττα του από τον Αερωπό 
που τον γκρέμισε από την πρώτη θέση της βαθμολογίας.

Σελ 18

Τσακώνονται 
μετά μουσικής
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Τι ώρα είναι στην κεντροαριστερά;
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Μια πρόταση του Δήμου Ναυπλιέων για το μουσικό σχολείο ξεσηκώνει το Άργος

Διχάζονται με τα μουσικής
Καλά κρατεί η κόντρα μεταξύ των δύο μεγάλων δήμων 
του νομού και δεν διαφαίνεται καμία συνεργασία ούτε 
καν στα θέματα παιδείας. Αυτή την φορά δεν ήταν τα 
σκουπίδια ή το νερό της Μιδέας, αλλά το ειδικό σχολείο 
στην Προσύμνη, το οποίο ο Δήμαρχος Ναυπλιέων πρό-
τεινε στον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, την μεταφο-
ρά του στο οικόπεδο στο Μπολάτι (δήμος Ναυπλιέων) 
το οποίο είχε αγοραστεί με χρήματα των δήμων Ναυπλί-
ου και Άργους καθώς και της τότε Νομαρχίας για την κα-
τασκευή πανεπιστημιακού Κάμπους, που ποτέ δεν έγινε. 
Με αφορμή συνέντευξη που παραχώρησε ο Δήμαρχος 
Ναυπλιέων, ο Δήμαρχος Άργους- Μυκηνών αντέδρασε 
χαρακτηρίζοντάς την ως «Μια ανώφελη συνάντηση και 
μια ακόμα πιο ανούσια συνέντευξη τύπου για λόγους 
εντυπωσιασμού» και συνέχισε «Σε απάντηση της χθεσι-
νής, επιεικώς χαρακτηριζομένης, τραγελαφικής «σύσκε-
ψης» για το Μουσικό Σχολείο Αργολίδος σας ενημερώ-
νουμε για τα εξής:
1. Ο δήμος Άργους Μυκηνών μετά από μακρόχρονη 
προετοιμασία έχει έτοιμες πλήρεις μελέτες και τεύχη 
δημοπράτησης αξίας δεκάδων χιλιάδων Ευρώ για την 
ανέγερση του Μουσικού Σχολείου Αργολίδος στην Προ-
σύμνη.
2. Ο δήμος Άργους Μυκηνών έχει λάβει τις σχετικές 
άδειες και από το Υπουργείο Παιδείας, προκειμένου να 
είναι έτοιμο το έργο προς ένταξη.
3. Σε συνεννόηση με τον Περιφερειάρχη κ. Πέτρο Τα-
τούλη αναμένουμε την έναρξη σχετικού προγράμματος 
από την Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας 
Πελοποννήσου προκειμένου το έργο να ενταχθεί και να 
ξεκινήσει γρήγορα.
4. Ο Δήμος Άργους Μυκηνών όλα αυτά τα χρόνια επιμε-
λείται την ομαλή λειτουργία του σχολείου και συντηρεί 
ιδίοις εξόδοις την λειτουργία του.
5. Αποτελεί άκρως επιτυχημένο σχολείο και η θέση του 
συμβάλει σε αυτό. Τα 220 παιδιά που
φοιτούν σε αυτό, με συνεχώς αυξητικές τάσεις, το επιβε-
βαιώνουν.
Ρωτάμε: Δεν ήξερε ο κ. Χειβιδόπουλος για τη συγκεκρι-
μένη πορεία του θέματος του Μουσικού Σχολείου; Δεν 
έχει πάρει μυρωδιά από τι συμβαίνει στο νομό; Ασφαλώς 
και γνώριζε. Ας μας απαντήσει λοιπόν για τη σκοπιμότη-
τα της παρουσίας του σε μια, επίσης επιεικώς χαρακτηρι-
ζόμενη, ανώφελη συνάντηση. Επίσης ας μας απαντήσει 
γιατί δεν ζήτησε να ενημερωθεί, προ της συνάντησης 
έστω, για το ποια είναι η επίσημη θέση της Περιφέρειας 
και του κ. Περιφερειάρχη για το θέμα. Τον αγνοεί; πως 
μετέχει σε μια συνάντηση χωρίς καμία προετοιμασία 
και συνεννόηση με τον κ. Περιφερειάρχη; Μήπως έχει 
αποσχιστεί διοικητικά η Αργολίδα από την υπόλοιπη 
Περιφέρεια και δεν το γνωρίζουμε ή μήπως αδιαφορεί 
επιδεικτικά και εφαρμόζει την δική του πολιτική, επιδιώ-
κοντας να αποκομίσει προσωπικά πολιτικά οφέλη;
Σχετικά με τον κ. Κωστούρο, τον οποίο συνόδευε ο «βρα-
βευθείς» από τον ίδιο κ. Γαληνός, (αλήθεια τι δουλειά έχει 
με το κτηριακό;) ο οποίος κ. Κωστούρος μιλάει για συνερ-
γασίες ενώ είναι νωποί στην μνήμη όλων μας οι χειρισμοί 
του στο θέμα των σκουπιδιών και η με αποκλειστική του 
ευθύνη κατάληξη της υπόθεσης για το Δήμο Ναυπλιέων, 
προς το παρόν θα θέλατε να του «υπενθυμίσουμε» ότι 
όταν επιθυμείς να συνεργαστείς με κάποιον τουλάχιστον 
φροντίζεις να τον καλείς στην συνάντηση.
Μέχρι τούτη την ώρα πρόσκληση δεν έχει φθάσει στα χέ-

ρια μας και μάλιστα ο κ. αντιδήμαρχος βρέθηκε εκεί κα-
τόπιν προσωπικής ενημέρωσης που είχε από το σχολείο 
και μάλιστα χωρίς καν να ξέρει το θέμα της συνάντησης 
καθόσον αυτό που και σε εκείνους είχε γνωστοποιηθεί 
είναι ότι θα συζητούνταν γενικά τα «προβλήματα του 
σχολείου.»
Ο αγαπητός Δήμαρχος κ. Κωστούρος, ας ασχοληθεί λοι-
πόν με τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δή-
μος του και όχι με προβλήματα που ήδη έχουν επιλύσει 
προ πολλού άλλοι.
Ο συνδυασμός του Δημάρχου Ναυπλιέων Δ. Κωστούρου 
σήκωσε το Γάντι υποστηρίζοντας μεταξύ άλλων πως κά-
λεσε τον Δήμο Άργους – Μυκηνών:
“Είναι αδήριτη ανάγκη να εκδοθεί μία ανακοίνωση που 
να απαντά επί της ουσίας σε μία πρόταση την οποία οι 
γονείς, οι εκπαιδευτικοί ο σχολικός σύμβουλος, η διεύ-
θυνση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και κάθε νο-
ήμων υποδέχεται με ιδιαίτερη χαρά προς εξέταση και 
διαβούλευση.  
Θεωρούμε απόλυτα επιβεβλημένη μία 100% στοιχειο-
θετημένη απάντηση διότι ο λαϊκισμός και το ψέμα δεν 
είναι ό τρόπος που πολιτευόμαστε αλλά έχουμε χρέος 
να τα αντικρούομε με συνέπεια και σκληρότητα μιας και 
αποτελούν την πηγή και βασική αιτία της κρίσης και της 
κοινωνικής παρακμής.  
1. Ο Δήμος Άργους Μυκηνών είχε προσκληθεί εγγράφως 
και γνώριζε την ώρα ,την ημέρα της συνάντησης και φυ-
σικά το θέμα (ο πίνακας αποδεκτών, τα έγγραφα και η 
μαρτυρία του κ. Πετσέλη και της κυρίας Καχριμάνη το 
αποδεικνύουν). Μην υποτιμάτε τόσο τον κόσμο με τέ-
τοια φτηνά ψέματα εκτίθεσθε όπως εκτέθηκε και ο εκ-
πρόσωπός σας στα μάτια όλων των παριστάμενων.  
2. Η συνάντηση του Δημάρχου Ναυπλιέων με τον σύλ-
λογο γονέων και κηδεμόνων και τη διεύθυνση του Μου-
σικού Σχολείου Αργολίδας (όχι Άργους αλλά Αργολίδας) 
προήλθε μετά από αίτημα της διεύθυνσης του συλλόγου 
διδασκόντων και του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων 
Μουσικού Σχολείου Αργολίδας.  Στη συνάντηση ζήτη-
σαν την προμήθεια μιας προκατασκευασμένης αίθου-
σας λόγω προβλήματος στέγασης. Φυσικά το αίτημά 
τους έγινε αποδεκτό και η δρομολόγηση για την πραγ-
ματοποίηση αυτού κανονίστηκε για το επόμενο δημοτι-
κό συμβούλιο.  
Ο Δήμος Ναυπλιέων δεν δέχεται αιτήματα από τα σχο-
λεία της περιοχής του Δήμου Άργους Μυκηνών για επί-
λυση των όποιων προβλημάτων δημιουργούνται σε 
αυτά.  
Αυταπόδεικτα το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας είναι σχο-
λείο των δήμων Ναυπλιέων, Άργους Μυκηνών, Ασκλη-
πειίου και Ερμιονίδας άρα δεν υφίσταται παρέμβαση σε 

σχολική μονάδα άλλου Δήμου.  
3. Στο Μουσικό Σχολείο Αργολίδας φοιτά μεγάλος αριθ-
μός μαθητών του δήμου μας άρα η λειτουργία του και η 
στέγαση του μας αφορά άμεσα όπως μας αφορά και το 
ειδικού Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Αργολίδας  που στε-
γάζονται στο Άργος. Αντίστοιχα και τους άλλους δήμους 
θα έπρεπε  να τους ενδιαφέρουν  το Ειδικό Γυμνάσιο και 
Λύκειο Αργολίδας τα οποία στεγάζονται στα Λευκάκια 
του Δήμου Ναυπλιέων.  
4. Την απάντηση στη σχετική πρόταση που διατυπώθη-
κε οι εμπλεκόμενοι να την εκφράσουν -δικαιολογήσουν 
στους γονείς και κηδεμόνες , στους μαθητές στους καθη-
γητές και στην εκπαιδευτική κοινότητα και όχι σε εμάς.  
5. Καλούμε όλους τους παριστάμενους φορείς να εκφρά-
σουν τη γνώμη τους με παρρησία και θάρρος. Ενημερώ-
νουμε ότι αν εξαιρέσουμε τον εκπρόσωπο του Δήμου 
Άργους Μυκηνών η πλειοψηφία αντιμετώπισε πολύ θε-
τικά την πρόταση.  
6. Θεωρούμε καθήκον μας την κατάθεση ρεαλιστικών 
προτάσεων σε ότι αφορά τους δημότες μας και φυσικά 
τα παιδιά μας. 
Αυτοί που ποινικοποιούν την διατύπωση πρότασης 
μόνο και μόνο επειδή δεν την είχαν σκεφθεί οι ίδιοι καλό 
θα ήταν να σεβαστούν τους πολίτες και να την αγκαλιά-
σουν. 

 
ΥΓ1: Σε ότι αφορά το θέμα των απορριμμάτων δεν θα 
σχολιάσουμε τίποτα και να γνωρίζετε ότι είναι η τελευ-
ταία φορά που το κάνουμε μιας και η δεοντολογία το 
επιβάλλει. Σε περίπτωση που επανέλθετε με ανακριβή 
και ψευδή υπονοούμενα για το σχετικό θέμα τότε θα μας 
«επιτρέψετε» να εξηγήσουμε και εμείς με το δικό μας ξε-
χωριστό τρόπο τι ακριβώς έχει γίνει και ποιός έχει ήδη 
κληθεί και πληρώνει το τίμημα. 
ΥΓ2: Θα κάνει κάποιος κριτική στη συγκεκριμένη πρότα-
ση επιχειρηματολογώντας ή απλά θα ........ 
ΥΓ3: Τα δημοτικά θέματα με κορυφαίο αυτό της παιδείας 
δεν θα επιτρέψουμε να γίνει σημείο ανταλλαγής πολιτι-
κάντικων ανακοινώσεων για αυτό και δεν θα  παρασυρ-
θούμε σε φαινόμενα ping pong. Θέτουμε την πρότασης 
μας στην κρίση των πολιτών όπως και όλους τους εμπλε-
κόμενους.”

Αντιδράσεις υπήρξαν και στο τελευταίο δημοτικό συμ-
βούλιο Ναυπλιέων όπου η αντιπολίτευση στηλίτευσε τον 
τρόπο με τον οποίο ο Δήμαρχος Ναυπλιέων προχώρησε 
σ αυτήν την πρόταση χωρίς να έχει ενημερώσει πρώτα 
το Δημοτικό συμβούλιο (Γραμματικόπουλος) και αγνο-
ώντας ότι μετά από προσπάθειες 6 ετών το Άργος είχε 
πετύχει την έγκριση νέων αιθουσών για τις ανάγκες του 
ενυπάρχοντος κτηρίου στην Προσύμνη (Αντωνιάδης). 
Ο Κ. Κωστούρος απαντώντας στις αιτιάσεις υποστήριξε 
πως η κατασκευή αιθουσών θα παγίωνε το σχολείο στην 
συγκεκριμένη θέση παρά τα αιτήματα των μαθητών, των 
γονέων και των εκπαιδευτικών, ενώ θα έφερνε το θέμα 
προς έγκριση στο δημοτικό συμβούλιο όταν θα είχε και 
την σύμφωνη γνώμη όλων των συμμετεχόντων για να 
μην παίρνονται αποφάσεις που μπορεί να αναιρούντο εκ 
των πραγμάτων. Με πρόσφατη μάλιστα ανακοίνωσή του 
ο Δήμος Ναυπλιέων ανακοίνωσε την λίστα παραληπτών 
της πρόσκλησης προς συζήτηση στην οποία περιλαμβά-
νετο και ο Δήμος Άργους –Μυκηνών. 
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Το πρώτο Φαρμακείο είναι εδώ
Πέρασε στην ιδιοκτησία του δήμου για να αξιοποιηθεί
Στην ιδιοκτησία του δήμου Ναυπλιέων 
προκειμένου να αξιοποιηθεί, πέρασε το 
εμβληματικό κτίριο όπου στεγαζόταν το 
πρώτο φαρμακείο της Ελλάδας. Πρόκειται 
για ένα ενδιαφέρον νεοκλασικό κτίριο του 
οποίου η ανέγερση τοποθετείται στα 1828 
– 1865. Το οικοδόμημα είναι γωνιακό και 
βρίσκεται στη συμβολή των οδών Β. Κων-
σταντίνου και Βελίνης.
Ο φαρμακοποιός Βονιφάτιος Βοναφίν, 
ο οποίος καταγόταν από την Τεργέστη, 
σπουδαγμένος στο Πανεπιστήμιο της Πά-
δουας, δημιούργησε το πρώτο φαρμακείο 
«Ο Σωτήρ» στην πλατεία Τριών Ναυάρχων 
το οποίο στεγαζόταν στο ισόγειο αυτού 
του κτιρίου. Σε αυτό ταριχεύτηκε η σωρός 
του Ιωάννη Καποδίστρια ενώ στον όροφο 
βρισκόταν η κατοικία του φαρμακοποιού.
Το κτίριο παρουσιάζει διατηρημένα μορ-
φολογικά χαρακτηριστικά όπως είναι οι 
γωνιακές παραστάδες με κεραμικά επί-
κρανα, τα περιμετρικά γείσα με κυμάτια, 
τοξωτά ανοίγματα στο ισόγειο, γερμανι-
κού τύπου περσιδωτά κουφώματα στον 
όροφο και εξώστη με μεταλλικά φουρού-
σια και κάγκελα. Όμως μεγάλο ενδιαφέρον 
παρουσιάζει το θύρωμα και το κούφωμα 
της εισόδου της στον όροφο, η οποία βρί-

σκεται στην οδό Βελλίνη. Η είσοδος του 
καταστήματος του ισογείου εντοπίζεται 
στην οδό Β. Κωνσταντίνου.
Σήμερα το κτίριο βρίσκεται σε σχετικά 
καλή κατάσταση. Το ισόγειο στεγάζει 
εμπορικές δραστηριότητες, ενώ ο όροφος 
χρησιμοποιείται ως κατοικία.
Το κτήριο ανήκε σε τρεις ενοριακούς να-
ούς της Μητρόπολης Αργολίδας.
Όπως ανακοινώθηκε από το δήμο, κα-
θώς τα νομικά και τυπικά εμπόδια για την 
απόκτησή του ήταν ένα μεγάλο στοίχημα, 
σημαντικό ρόλο έπαιξαν η αγαστή συ-
νεργασία με τον νυν Μητροπολίτη Άρτας 
Καλλίνικο και τον Μητροπολίτη Αργολίδας 
Νεκτάριο ούτως ώστε αυτά να  υπερκερα-
στούν. 
Πρωταρχικός στόχος σε αυτή τη μακρά δι-
αδικασία, που ξεκίνησε με αλλεπάλληλες 
αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων, δικα-
στικές αποφάσεις και προσαρμογή του κα-
νονιστικού πλαισίου του χρηματοδοτικού 
εργαλείου που χρησιμοποιήθηκε, ήταν  το 
μνημείο αυτό να αξιοποιηθεί και να δια-
φυλαχθεί  με αποκλειστικό  γνώμονα το 
συμφέρον της πόλης και τη διατήρηση της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς.
Παράλληλα τέθηκε η στρατηγική  προ-

κειμένου να αντιμετωπιστεί οικονομικά η 
συγκεκριμένη αναγκαιότητα και αξιοποιή-
θηκε η δυνατότητα χρηματοδότησης από 
το Πράσινο Ταμείο, με επιχορήγηση του 
οποίου καλύφθηκε το μεγαλύτερο μέρος 
του τιμήματος, το δε υπόλοιπο καλύφθηκε 
από ίδιους πόρους του Δήμου.

Ο δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης Κω-
στούρος μίλησε για υλοποίηση ενός στρα-
τηγικού του στόχου και δήλωσε χαρακτη-
ριστικά: «Είναι βέβαιο ότι με μια τέτοια 
επένδυση στον πολιτισμό και την ιστορία 
του τόπου μας, μόνο το καλύτερο μπο-
ρούμε να περιμένουμε στο μέλλον, καθώς 
η ζωντανή μας ιστορία καταγράφεται, δι-
ασώζεται και αξιοποιείται για να αποκτή-
σει κάτι  πολύ περισσότερο από το ρόλο 
του «εκθέματος». Επόμενος στόχος είναι η 
αποκατάσταση και λειτουργική ενσωμά-
τωση του ακινήτου αυτού στην πολιτιστι-
κή υποδομή της πόλης μας με άμεσο θε-
τικό αντίκτυπο στη βιώσιμη ανάπτυξη και 
στην τοπική οικονομία επόμενης μέρας 
του δήμου μας».
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

ΑΛΛΑ ΚΟΛΠΑ – ΨΗΣΤΑΡΙΑ. Υπόσχεται …άλλα κόλπα την ποιότητα και στη 
Γεύση... Υπέροχες γεύσεις σε κοτόπουλο, σουβλάκι, πίτες, κεμπάπ, γουρνοπού-
λα. Το κατάστημα του Βαγγέλη Ζούγλη, βρίσκεται στην οδό Δαναού 44, στο 
Άργος. Τηλ.: 27510 25055

ΦΟΥΓΑΡΟ. Την Κυριακή έκλεισε 5 χρόνια λειτουργίας και το γιόρτασε με δημι-
ουργικές δράσεις, εκδηλώσεις και παιχνίδια για όλα τα παιδιά, εργαστήρια, face 
painting, DJ & African Dance, ξυλοπόδαρους, πίτσα και παγωτό.  Αλλά και οι 
μεγάλοι είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν ελεύθερο εργαστήρι μαζί με Drink 
& Draw. Βρίσκεται στην οδό Ασκληπιού 98, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 27520 47300

ΠΕΡΔΙΚΑΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ. Η εμπειρία στο 
service Honda, Mitsubishi motors, Toyota, Nissan, Mazda, Hyundai. Κάρτα καυ-
σαερίων, ευθυγράμμιση, έλεγχος ΚΤΕΟ, ηλεκτρονικός έλεγχος. Βρίσκεται στην 
οδό Καρπετοπούλου 150 (μετά τις Εργατικές κατοικίες), στο Άργος. Τηλ.: 27510 
69677, 6973 738467  

ΞΥΛΙΝΑΣ ΑΔΡΙΑΝΟΣ. Ό,τι αναζητάτε σε Γεωργικά εφόδια και γεωργικά φάρ-
μακα θα το βρείτε. Βρίσκεται στον Άγιο Αδριανό. Τηλ.: 27520 91434
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«Τι έχει ο φτωχός να φοβηθεί…» έλεγε 

ένα παλιότερο τραγούδι που πάει γά-

ντι στην περίπτωση του Θωμά από την 

Ουγγαρία.  Απογοητευμένος από τον 

σημερινό τρόπο ζωής, ζεύτηκε στην 

κυριολεξία τα υπάρχοντά του και ως 

νέος Διογένης βγήκε προς αναζήτηση 

του δικού του «Ήλιου», του δικού του 

νοήματος ζωής. Μακρυνό και ατελείω-

το το ταξίδι του, αφου όσο νομίζεις πως 

φτάνεις να βρεις το νόημα της ζωής, 

τόσο εκείνο εξατμίζεται από μπροστά 

σου. Όμως το ταξίδι έχει σημασία κι όχι 

ο προορισμός αφού «σα βγεις στον πη-

γαιμό για την Ιθάκη, να εύχεσαι νάναι 

μακρύς ο δρόμος, γεμάτος περιπέτει-

ες, γεμάτος γνώσεις. Τους Λαιστρυγό-

νας και τους Κύκλωπας, τον θυμωμένο 

Ποσειδώνα μη φοβάσαι, τέτοια στον 

δρόμο σου ποτέ σου δεν θα βρεις, αν 

μεν’ η σκέψις σου υψηλή, αν εκλεκτή 

συγκίνησις το πνεύμα και το σώμα σου 

αγγίζει», όπως θα τον παρότρυνε και ο 

Καβάφης.

 Υ.Ζ.

Κανένας αβοήθητος 
του Δημήτρη Κρανιά*

Ένα προσυνέδριο που αφορά επί της ουσί-
ας  την περιθωριοποίηση και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό αποτελεί πρωτοπορία για μια 
φιλελεύθερη παράταξη ειδικά την περίοδο 
που δεν κυβερνά τη χώρα. Η συζήτηση και 
ο σχεδιασμός μιας νέας κοινωνικής πολιτι-
κής αναδεικνύει ότι το πρόβλημα δεν είναι 

λογιστικό η τουλάχιστον μόνο λογιστικό.  Η  ταπείνωση των επιδο-
μάτων απορίας και των συσσιτίων αποτελεί προσβολή θεμελιωδών 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Σε ορισμένες μάλιστα περιπτώσεις  που  
κάποιοι  διαβιώνουν στις παραπάνω συνθήκες για πολύ χρόνο,  οι  
εκδηλώσεις κοινωνικής βίας και οι ακραίες πολιτικές επιλογές ολο-
κληρώνουν την ανησυχητική εικόνα.  Η ανάγκη δεν περιορίζεται 
στις οικονομικές ανισότητες  αλλά είναι ευρύτερη και αφορά την 
πρόσβαση στις δομές υγείας , στην εκπαίδευση και άλλες απαραί-
τητες υπηρεσίες. Αφορά τους πολίτες ατομικά αλλά και σε επίπεδο 
οικογένειας και κοινότητας. Η απάντηση λοιπόν δεν μπορεί να είναι 
περιοριστική στην επιδοματική πολιτική αλλά στη συστηματική κα-
ταπολέμηση και σύγκλιση των ανισοτήτων ώστε να έχει ο κάθε άν-
θρωπος μια  ευκαιρία να ζήσει με αξιοπρέπεια.
Η καθολική πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας έως το 2030 αποτελεί 
στρατηγικό στόχο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και στη χώρα 
μας αποκτά ιδιαίτερη σημασία λόγω του γεωγραφικού αναγλύφου 
και της συνακόλουθης κατανομής του πληθυσμού καθώς και της 
απρόβλεπτης πλέον παρουσίας μεταναστευτικών ρευμάτων. Η δυ-
νατότητα πρόσβασης των κατοίκων των νησιών και των ορεινών 
περιοχών είναι καθοριστικό στοιχείο της αποτίμησης της ισότιμης 
δυνατότητας πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας.
Η πρόσφατη κυβερνητική αποτυχία στο σχεδιασμό και την υλοποί-
ηση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (βλέπε κυρίως απροθυμία 
στελέχωσης) πρέπει να μας διδάξει όλους. Κανένα σύστημα δε θα 
πετύχει απλά επειδή κάποιοι, πίσω από ένα υπουργικό γραφείο συ-
νεδρίασαν, φαντάστηκαν και σχεδίασαν ένα μηχανισμό. Ειδικά στο 
θέμα της υγείας απαιτείται πολιτική οριοθέτηση των προτεραιοτή-
των, στήριξη, συμμετοχή και δυναμική συμμαχία όλων των εργαζο-
μένων στο χώρο. Η ελλειπής αποτύπωση της σημερινής κατάστα-
σης, η απουσία στοιχείων για ανθρώπους, εξοπλισμό, επιδημιολογία, 
που φαίνεται καθαρά σε πίνακες διεθνών οργανισμών δείχνει από 
που πρέπει να ξεκινήσουμε. Η στρατηγική κατεύθυνση της αντιμε-
τώπισης του επείγοντος περιστατικού, που αφορά τη διατήρηση 
ενός ανθρώπου στη ζωή και η συστηματική προληπτική ιατρική 
(ενημέρωση, εκπαίδευση, εμβολιασμοί κ.α.) είναι ορόσημα που υλο-
ποιούνται εύκολα μετασχηματίζοντας το σύστημα με περιορισμένο 
κόστος αφού υπάρχουν αναξιοποίητες δομές και εξοπλισμός
Το κυρίαρχο εργαλείο περιορισμού των ανισοτήτων παραμένει δι-
εθνώς (στρατηγική του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας) η μείωση 
του χρηματικού ποσού που θα εισφέρει κάποιος από την τσέπη του 
για να καλύψει κάποια ανάγκη υγείας. Το ίδιο αριθμητικά χρηματικό 
ποσό, που δαπανάται για την υγεία, από έναν πλούσιο και ένα φτωχό 
αποτελεί προφανώς διαφορετικό ποσοστό του εισοδήματος του και 
οδηγεί τα χαμηλότερα οικονομικά στρώματα σε αναζήτηση φθηνό-
τερης υπηρεσίας η και στην αποφυγή της πρόσβασης με άγνωστες 
και σίγουρα δυσμενείς επιπτώσεις για το φυσικό πρόσωπο, την οικο-
γένειά του, την κοινωνία και το σύστημα υγείας.
Κλείνοντας αξίζει να επανέλθουμε σε κάποιες παραμέτρους που κα-
θόρισαν και καθορίζουν το πλαίσιο της κοινωνικής ασφάλισης και 
στην ουσία της ασφάλειας που αναζητά ο κάθε άνθρωπος είτε όταν 
τελειώνει τον εργασιακό του βίο είτε όταν βρεθεί σε κατάσταση ανά-
γκης, την οποία αδυνατεί να καλύψει.
Η επιδοματική πολιτική αντιμετωπίζει το άμεσο και οξύ πρόβλημα 
τις περισσότερες φορές μάλιστα εν είδει χαριστικής προσφοράς η 
κρατικής ελεημοσύνης και καταφανώς πλέον σήμερα στην ανταλλα-
γή με την ψήφο τους. Ανέκαθεν άλλωστε αυτό  που αποκαλούμε αρι-
στερά στη χώρα χρειαζόταν ένα εξαθλιωμένο τμήμα της κοινωνίας 
για να το χρησιμοποιεί, χωρίς ποτέ να την ενδιαφέρει η έξοδος του 
από τη μιζέρια και η ουσιαστική βελτίωση της αυτόνομης προόδου 
αυτών των ανθρώπων, η δυνατότητα να έχουν τη ζωή τους στα χέρια 
τους. 
Δεν πρέπει να ξεχνάμε επίσης ότι πριν από είκοσι χρόνια με την 
προτροπή των τεχνοκρατών της εποχής  επετράπη, στην ουσία  επε-
βλήθη, η συμμετοχή των ταμείων με ικανό τμήμα των αποθεματικών 
τους στη φρενίτιδα του χρηματιστηρίου, ενώ παράλληλα υπήρχε εκ 
του νόμου επιβεβλημένη κατάθεση άλλου ικανού ποσού στην Τρά-
πεζα της Ελλάδος άτοκα.
Τρίτο, άξιο λόγου στοιχείο είναι η αναστροφή της αναλογίας γεννή-
σεων και θανάτων στη χώρα. Από το 2011 ο αριθμός των γεννήσεων 
υπολείπεται του αριθμού των θανάτων ετησίως με προφανείς επι-
πτώσεις όχι μόνο στο ασφαλιστικό αλλά και στην εθνική  προοπτική. 
Η συνεχής απομείωση των όποιων ενισχύσεων τρίτεκνων και πολύ-
τεκνων οικογενειών αλλά και οι μισθοί των 360 ευρώ οδηγούν απο-
φασιστικά στην αδυναμία σύστασης μιας οικογένειας με εξασφαλι-
σμένη μια αξιοπρεπή διαβίωση.
Τέλος, η φορολογικοποίηση των ασφαλιστικών εισφορών απαιτεί 
μια ξεκάθαρη στάση από όλους γιατί το τίμημα θα είναι πολύ σκλη-
ρό την προσεχή διετία, καθώς όλα δείχνουν ότι αυτό θα οδηγήσει σε 
εισφοροδιαφυγή με επιπτώσεις όχι μόνο στα ταμεία ως οργανισμούς 
αλλά και στο ύψος των συντάξεων. 

*Ο Δημήτρης Κρανιάς είναι Οδοντίατρος, Μέλος Π.Ε. Νέας Δη-
μοκρατίας, Πρώην εκπρόσωπος Υπ. Υγείας  στον Π.Ο.Υ.

Το δισάκι του στο ώμο
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κιν. 697 6511108, 693 7577471
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Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Το …παλεύουν  
για αυξήσεις

Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας 
με αυξήσεις διεκδικούν οι εργα-
τοτεχνίτες Γάλακτος, Τροφίμων 
και Ποτών.
Μάλιστα, προσπαθούν να συντο-
νιστούν σε Παννελλαδικό επίπε-
δο για συντονισμό δράσης στα 
σωματεία και τους εργαζόμενους 
όλων των κλάδων.
Χθες στο Ναύπλιο είχαν περιφε-
ρειακή σύσκεψη τα σωματεία 
(Σωματείο Εργαζομένων στην 
Ένωση Συνεταιρισμών Παραγω-
γών Κηπαίων Προϊόντων Αργο-
λίδας, Σωματείο Εργατοτεχνιτών 
Κονσερβοποιίας Ναυπλίου, Σω-
ματείο Εργατοτεχνιτών Κονσέρ-
βας και Συσκευασίας Άργους, 
Σωματείο Εργατοϋπαλλήλων Επε-
ξεργασίας Αγροτικών Προϊόντων 
Αργολίδας).
Άδικο φυσικά και δεν έχουν, αφού 
παίρνουν μισθούς πείνας. Όμως 
το αν θα μπορούν να δώσουν 
αυξήσεις οι εργοδότες τους, είναι 
μια μεγάλη ιστορία, που θα φανεί 
στο μέλλον.

Υ.Ζ.

Πληρώνουν  
από την τσέπη τους
Από την τσέπη τους πληρώνουν 
όπως καταγγέλλουν οι αστυνομι-
κοί της Αργολίδας τις στολές τους.
Υφάσματα για στολές, επενδύ-
σεις, πουλόβερ, υποδήματα, αλλά 

και άλλα υλικά δεν τους χορη-
γούνται πλέον από την υπηρε-
σία. Μάλιστα όπως λέει η Ένωση 
αστυνομικών υπαλλήλων Αργο-
λίδας, τελευταία φορά ντύθηκαν 
από την υπηρεσία τους το 2008.
Η Ένωση γίνεται καθημερινά 
αποδέκτης παραπόνων σχετικά 
με τη μη χορήγηση ατομικών 
εφοδίων από την υπηρεσία, 
όπως προβλέπεται και ζητούν 
«την αφύπνιση των αρμοδίων, 
οι οποίοι δείχνουν ότι δεν έχουν 

αντιληφθεί ακόμα, ότι η αστυνο-
μία δεν είναι χώρος εκπτώσεων, 
αλλά αποτελεί την μοναδική 
επένδυση για την ασφάλεια των 
πολιτών».

Υ.Ζ.

Στο Strasbourg 
Club το Ναύπλιο

Στη συνέλευση του Strasbourg  
Club πηγαίνει ο Δ. Κωστούρος, 

και με την ευκαιρία  θα επιδιώξει 
να συναντηθεί και να συζητήσει  
και με τον Δήμαρχο Στρασβούρ-
γου Ries Roland.
Στο παρελθόν είχαμε επισημάνει 
με αναλυτικά ρεπορτάζ, τον τρό-
πο λειτουργίας του ιστορικού 
κέντρου του Στρασβούργου, με 
την Παλιά Πόλη του Ναυπλίου. 
Αυτό ώθησε τον Κωστούρο να 
δει πώς πραγματικά διαχειρί-
ζονται το θέμα εκεί. Και τελικά 
είναι η δεύτερη φορά που πη-

γαίνει για να δει και να αποκτήσει 
τεχνογνωσία.

Υ.Ζ.

Η δίκη των 
διαδηλωτών

Στο δικαστήριο του Ναυπλίου 
στρέφονται τα φώτα της δημοσι-
ότητας αύριο Παρασκευή, όπου 
δικάζονται  έξι άτομα για τη συμ-
μετοχή τους το καλοκαίρι του 
2014, στο μαζικό κίνημα ενάντια 
στο γενικό ξεπούλημα της δημό-
σιας περιουσίας της περιοχής της 
Αργολίδας μέσα από την ένταξη 
στο ΤΑΙΠΕΔ ακίνητων ανυπολό-
γιστης αξίας (ιστορικής - αρχαιο-
λογικής, οικολογικής, ευρύτερου 
δημόσιου συμφέροντος).
Η δίκη αυτή αποκτά ακόμα μεγα-
λύτερο ενδιαφέρον και πολιτική 
χροιά, αφού δεκάδες σωματεία 
και φορείς από όλη την Ελλάδα 
συμπαρίστανται με ανακοινώσεις 
τους στους κατηγορούμενους.
Να σημειωθεί ότι ακόμα και 
η Εκτελεστική Επιτροπή της 
Α.Δ.Ε.Δ.Υ. εκφράζει τη συμπαρά-
στασή της στους διωκόμενους δι-
αδηλωτές επισημαίνοντας: «Στο 
πρόσωπο των 6 διωκόμενων ποι-
νικοποιείται ο αγώνας των κατοί-
κων ενάντια στο ξεπούλημα του 
τόπου μέσω του ΤΑΙΠΕΔ. Είναι 
απαράδεκτο να ποινικοποιούνται 
οι κοινωνικοί αγώνες που εκφρά-
ζουν αυτή ακριβώς τη διάθεση 
υπεράσπισης των δημοκρατικών 
κατακτήσεων του λαού».

Υ.Ζ.

Ά σπρισε η γη από την σφοδρή 
χαλαζόπτωση το πρωί της Τε-
τάρτης στο Κουτσοπόδι, τα 

Φίχτυα, το Σχοινοχώρι, στην περιοχή 
της Χούνης, μέχρι και την Καρυά.
Το φαινόμενο ήταν πολύ έντονο και 
διήρκησε τουλάχιστον 10 λεπτά. Το 
χαλάζι είχε μάλιστα μέγεθος μεγάλου 
καρυδιού, όπως περιγράφουν αυτό-
πτες μάρτυρες.
Χαρακτηριστικές είναι οι δύο φωτο-
γραφίες από τον κόμβο του Κουτσοπο-
δίου. Ο δρόμος φαίνεται σαν να είναι 
χιονισμένος. Μάλιστα εκείνη τη στιγμή 
ήταν ακόμα και η κίνηση των αυτοκι-
νήτων δύσκολη, αφού η άσφαλτος γλι-
στρούσε επικίνδυνα. 
Η μεγάλη ζημιά όμως θα φανεί τις επό-
μενες ημέρες στις καλλιέργειες, που 
χτυπήθηκαν αλύπητα από τη χαλαζό-

πτωση αυτή. Οι αγρότες που ξαφνιά-
στηκαν μόλις είδαν τα χωράφια τους 
αναφέρουν ότι οι ζημιές στα πορτοκά-
λια και τα μανταρίνια, στα κηπευτικά 
αλλά και στις ελιές είναι τεράστια.

Με δεδομένη μάλιστα την ήδη πολύ 
άσχημη οικονομική κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται η μεγάλη πλειονότητα 
των παραγωγών και το γεγονός ότι οι 
ίδιοι πληρώνουν εισφορές στον ΕΛΓΑ 

για την ασφάλιση των καλλιεργειών 
τους καθίσταται αναγκαία η άμεση 
ενεργοποίηση των διαδικασιών της 
αποζημίωσης, αλλά και η λήψη ευνο-
ϊκών προβλέψεων για την εξυπηρέτη-
ση των υποχρεώσεων των πληγέντων 
παραγωγών προς το κράτος, όπως ση-
μειώνει ο βουλευτής Γ. Ανδριανός που 
έσπευσε να καταθέσει πρώτος ερώτη-
ση λίγα λεπτά μετά τη χαλαζόπτωση.
Η έντονη χαλαζόπτωση σημειώθηκε 
και σε μεγάλο μέρος του αυτοκινητο-
δρόμου Κόρινθος - Τρίπολη - Καλαμά-
τα. Μάλιστα, λίγο μετά τις 9:30 το πρωί 
επιστρατεύτηκε εκχιονιστικό μηχάνη-
μα για να καθαρίσει το δρόμο από το 
χαλάζι στο βόρειο τμήμα της σήραγγας 
Αρτεμισίου προς την Αργολίδα και για 
να επιτρέψει την ασφαλή διέλευση των 
οχημάτων.

Χαλάζι: Μετρούν ζημιές οι αγρότες – βγήκαν εκχιονιστικά στους δρόμους που γλιστρούσαν
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Ο Κώστας Αποστολίδης έφυγε 
από κοντά μας... 
του Φίλιππα Κυρίτση  

Χτες στο βράδυ χάσαμε τον αγωνιστή, αντιρατσιστή, σύντροφο και 
φίλο Κώστα Αποστολίδη, που γνωρίσαμε στους αγώνες για μια καλύτε-
ρη κοινωνία, για έναν καλύτερο άνθρωπο.
Όσοι από μας δραστηριοποιήθηκαν στον αγώνα κατά του ρατσισμού, 
ήδη από την δεκαετία του 1980, ή συνεργάστηκαν κατά καιρούς με τον 
αναρχικό δικηγόρο Βασίλη Καραπλή, που εξέδιδε, μέχρι το τέλος του, 
με άλλους συντρόφους, το δελτίο πληροφόρησης «Ο Αναρχικός», δεν 
μπορεί να μην γνωρίσαμε τον αξιαγάπητο Κώστα Αποστολίδη και να 
μην ήπιαμε ένα ποτήρι κρασί μαζί του.
Ο Κώστας είχε γεννηθεί στο Σουδάν, από πατέρα Έλληνα γιατρό και 
μάνα Ιταλίδα, είχε σπουδάσει Βιολογία στην Ιταλία και στην Ελλάδα 
εργάστηκε σαν τραπεζικός υπάλληλος. Από νέος δραστηριοποιήθηκε 
στον αντιρατσιστικό αγώνα, συμμετέχοντας στην πρώτη «Επιτροπή για 
τα Δικαιώματα των Ξένων Εργατών και των Μειονοτήτων», στην οποία 
συμμετείχε ο γνωστός συγγραφέας Γιώργος Καραμπελιάς, και η οποία 
φτιάχτηκε το 1987, αν δεν κάνω λάθος. Στα πλαίσια αυτής της επιτρο-
πής αγωνίστηκε για τα δικαιώματα των Φιλιππινέζων εργαζόμενων 
στην Ελλάδα, και μέσω αυτού, εγώ γνώρισα τον Τζο (Χοσέ) Βαλένσια, 
πρόεδρο του KASAPI, της οργάνωσης που αγωνίζεται για τα δικαιώ-
ματα των Φιλιππινέζων εργαζόμενων στην Ελλάδα. Εγώ με τον Κώστα 
γνωρίστηκα το 1990 μέσω του τότε κοινού μας φίλου Δημήτρη Τρωα-
δίτη, και όταν έμαθα για την συμμετοχή του στην Επιτροπή, η οποία δεν 
λειτουργούσε πια, του ζήτησα και συνεργαστήκαμε στην δημιουργία 
δεύτερης «Επιτροπής για τα Δικαιώματα των Ξένων Εργατών και των 
Μειονοτήτων». Στα πλαίσια αυτής της συλλογικότητας συμμετείχαμε 
και στο διήμερο (ή τριήμερο) στο Πεδίο του Άρεως, με γενικό τίτλο «Να 
πάρουμε την πόλη», που έγινε την άνοιξη του 1991. Οι συζητήσεις για 
την διοργάνωσή του γινόντουσαν στην κατάληψη της Χέυδεν (Βίλλα 
Αμαλίας) και συμμετείχαμε κι εμείς, μετά από πρόσκληση αυτών που 
είχαν πάρει την πρωτοβουλία. Την δική μας επιτροπή στις συζητήσεις 
είχαν εκπροσωπήσει ο Αποστολίδης με τον Μανόλο. Το διήμερο (ή τρι-
ήμερο) περιλάμβανε και συζητήσεις και προβολές και συναυλίες. Εμείς 
εξασφαλίσαμε δικό μας χώρο και τραπεζάκι, όπου βάλαμε το περιοδικό 
μας και το πουλούσαμε σε τιμή κόστους. Επίσης προβάλαμε ένα σου-
ηδικό ντοκιμαντέρ για τους μετανάστες στην Ελλάδα, που είχε γίνει με 
συνεργασία της πρώτης Επιτροπής, και την ταινία «Θάλαμος 600 βολτ», 
που αναφερόταν στον θάνατο από ηλεκτροπληξία ενός Χιλιανού που 
πήδηξε στις γραμμές του ηλεκτρικού, όταν τον κυνηγούσαν να τον 
πιάσουν για κλοπή πορτοφολιού. Εκείνη την εποχή, δεν είχαν ακόμη 
αγκαλιάσει το αντιρατσιστικό κίνημα οι αναρχικοί κι εγώ, προσωπικά, 
θεωρούσα ότι η Επιτροπή μπορούσε να συμβάλει σε κάτι τέτοιο.
Ο Κώστας, και μετά το τέλος των δραστηριοτήτων της Επιτροπής, που 
έλαβε χώρα μετά έναν χρόνο, συνέχισε να δραστηριοποιείται στα πλαί-
σια των αντιρατσιστικών αγώνων σε βαθμό που ο γνωστός δημοσιο-
γράφος Χαρδαβέλλας έστειλε και του πήραν συνέντευξη για τα αίτια 
της εξέγερσης του 2008, για να την παρουσιάσει στην εκπομπή του, 
όπως και έκανε.
Εγώ τον είχα χάσει για πολλά χρόνια και μόλις πριν λίγα χρόνια τον ξα-
νασυνάντησα σε ένα αντιρατσιστικό φεστιβάλ. Από τότε βλεπόμαστε 
κατά καιρούς και πίναμε κανένα κρασί, αλλά βλεπόμαστε και σε κηδείες, 
γιατί οι κοινοί μας φίλοι και σύντροφοι είχαν αρχίσει να πεθαίνουν, όπως 
ο Βασίλης ο Καραπλής, ο Παύλος Ναθαναήλ και η Σταυρούλα Λαγκαδι-
νού. Ο Κώστας, πάντως, δεν ετοιμαζόταν να πεθάνει. Είχε πρόσφατα κυ-
κλοφορήσει μια ποιητική συλλογή με τίτλο»Η πίεση της φαντασίας», και 
παρακολουθούσε διάφορα σεμινάρια, όπως φωτογραφίας, δημιουρ-
γικής γραφής κλπ. Σε αυτόν οφείλω και την πρώτη και ίσως τελευταία 
φορά που πήγα στο Μέγαρο Μουσικής, όπου εκτελέσανε το ορατόριο 
του Λεοντή «Φυλάττειν Θερμοπύλας», επ’ ευκαιρία της επαιτείου της 
απελευθέρωσης της Αθήνας από τους Ναζί (12 Οκτωβρίου). Αυτός μου 
εξασφάλισε εισιτήριο. Ήταν και η τελευταία φορά που τον είδα.
Δεν ξέρω αν όλη του την ζωή ο Κώστας «φύλαγε Θερμοπύλες» ξέρω 
όμως ότι ήταν πολύ καλός και γενναιόδωρος άνθρωπος, που λόγω της 
γενναιοδωρίας του έμενε χωρίς λεφτά από την σύνταξη του πολύ πριν 
το τέλος του μήνα. Και επίσης πολύ περιποιητικός και εξαιρετικός άν-
θρωπος για παρέα. Γι αυτό και ήπιαμε πολλά τσίπουρα και κρασιά μαζί.
Το πόσο βάθος είχε η, από ηθική, θα έλεγα, άποψη, «παιδική» του ψυχή, 
φαίνεται από το ποίημα που είχε γράψει στα Ιταλικά: VERSO LE ORME 
DEI CONFINI. Τα Ιταλικά τα μιλούσε άνετα, μια που ήταν μητρική του 
γλώσσα, και παρακολουθούσε και τις περισσότερες εκδηλώσεις που 
γινόντουσαν στο Ιταλικό Ινστιτούτο, το οποίο γνώρισα, και αυτό, εξαι-
τίας του.
Αυτό που ξέρω είναι ότι τώρα, χωρίς τον Κώστα, που πίνοντας μαζί του 
ένα κρασί ταξιδεύαμε σε μακρινούς ορίζοντες, σίγουρα η ζωή μας θα 
είναι πιο φτωχή.  

Το Κρανίδι που αγαπήσαμε - Βιωματικές αναμνήσεις

Κρανίδι... Οκτώβριος ...1963...
Έναρξη ελαιοκομικής περιόδου...
Άδεια η πόλη μέχρι την δύση του 
ηλίου...  μικροί και μεγάλοι έχουν 
ξεχυθεί στα χωράφια....
Άλλοι ανεβασμένοι πάνω στις σκά-
λες, με τα χτένια τινάζουν τον καρ-
πό,  άλλοι με με τις λινάτσες, από 
κάτω, συγκεντρώνουν στα τσου-
βάλια τις ελιές...
Ελαιοτριβείο Ανδριανού(Νούλη) 
Γκιώνη, .
...οι αγρότες μεταφέρουν τον καρ-
πό της ελιάς με τα κοφίνια, φορ-
τωμένα πάνω στα ζωντανά τους 
... αργότερα  με την ανάπτυξη της 
μηχανοκίνητης τεχνολογίας με τα 
τσουβάλια φορτωμένα στα φορ-
τηγάκια τους...
...οι εργάτες παραλαμβάνουν τις 
ελιές  και τις τοποθετούν στην λε-
κάνη,  στη συνέχεια με την βοήθεια 
του αναβατορίου  στον σπαστήρα 
και έπειτα στο αλώνι με τις πέ-
τρες....
....ο πολτός, πλέον της ελιάς τοπο-
θετείται στα  «τσούλια» ή «φακέλ-
λους», από τον «καραβοκύρη» και 
με ειδικό αναβατόριο στον διαχω-
ριστήρα  για διαχωρισμό του ελαι-
ολάδου από τα λοιπά υγρά....
...η μοναδική μυρωδιά του φρέ-
σκου ελαιολάδου, διάχυτη παντού 
και οι ελαιοπαραγωγοί, ευχαριστη-
μένοι με την καλή σοδειά, συζη-
τούν, χαρούμενοι, τα καθημερινά 
τους, στο φιλόξενο χώρο του λι-
τριβιού, απολαμβάνοντας τα κερά-
σματα του ιδιοκτήτη .....
...τα παλαιότερα χρόνια το εργα-
τικό δυναμικό των λιτριβιών ήταν 
ταυτόχρονα και πληρώματα των 
καϊκιών, που κατείχαν  οι ιδιοκτή-
τες των λιτριβιών, γι’αυτό και συ-
ναντάμε τις γνώριμες λέξεις -κα-

ραβοκύρης και τσούλια-  από την 
διάλεκτο των θαλασσινών...
Τις βιωματικές του αναμνήσεις μας 
αφηγήθηκε ο  Ιωάννης Γκιώνης,  
γιός του Νούλη  και ιδιοκτήτης,  
πλέον του χώρου, όπου χαρακτη-
ριστικά μας ανέφερε ότι από την 
ηλικία των 6 χρόνων και μέχρι την 
ενηλικίωσή του,  κυκλοφορούσε 

και δούλευε μέσα στο λιτρίβι, κα-
τέχοντας καλά την διαδικασία της 
παραγωγής του ελαιολάδου... 
* Το Κρανίδι που αγαπήσαμε. Μια 
ενδιαφέρουσα σελίδα στο fb - 
Περπατώντας στα καλντερίμια, 
με οδηγό την υπέροχη αισθητική 
του παραδοσιακού οικισμού και 
της ιστορίας.
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» ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ στον Άκη Γκάτζιο

Πολυδραστήριος με εμπειρία χρό-
νων στην τοπική αυτοδιοίκηση και 
πολλές παρεμβάσεις, ο Τάσος Λά-

μπρου – επικεφαλής της δημοτικής παρά-
ταξης «Προοδευτική Συμμαχία Ερμιονίδος» 
και δημοτικός σύμβουλος – στη συνέντευξή 
του στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 
δίνει έμφαση στην ανάπτυξη της περιοχής 
με τρόπους που δεν έχουν αναπτυχθεί και 
αξιοποιηθεί μέχρι τώρα, υποστηρίζοντας και 
προωθώντας τη σύζευξη των τοπικών προϊό-
ντων της γης με το τουριστικό και ευρύτερα 
οικονομικό προϊόν.
Ο κος Λάμπρου αναφέρεται ακόμα στις 
εκλογές του Επιμελητηρίου Αργολίδας

Αναλυτικά η συνέντευξη του Τάσου Λάμπρου

ΕΡ.: K. Λάμπρου πώς προέκυψε η γιορτή της 
ελιάς και ελαιολάδου στο Κρανίδι, που έγινε 
την προηγούμενη Κυριακή;
ΛΑΜΠΡΟΥ: κ. Α. Γκάτζιο, εγώ στις 20 Σεπτεμβρί-
ου 2017 έκανα το αυτονόητο, με επιστολή μου 
προς την διοίκηση του Δήμου και προς την Δ.Κ. 
Κρανιδίου ζήτησα την διοργάνωση γιορτής της 
ελιάς και του ελαιολάδου για το έτος 2017 στο 
Κρανίδι και καταθέσαμε μια ολοκληρωμένη πρό-
ταση για την διεξαγωγή της. 
Από τις θέσεις μας ορισμένες έγιναν δεκτές και 
άλλες όχι. Αυτό που έχει σημασία είναι ότι η γιορ-
τή της ελιάς επανήλθε στο φυσικό της χώρο, στον 
κατάλληλο χρόνο με της έναρξη της ελαιοπαρα-
γωγικής περιόδου, να είναι συνέχεια της γιορτής 
του ροδιού που πραγματοποιήθηκε στην Ερμιό-
νη το προηγούμενο Σαββατοκύριακο. Αξίζει να 
προβάλουμε τα παραδοσιακά μας αγροτικά προ-
ϊόντα και να συνδέσουμε μια την παραγωγική και 
τουριστική εικόνα της Ερμιονίδας.
Κατά την δημοτική περίοδο 2011-2014 τότε δυο 
νέα στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης ο κ. Πα-
ντελής Κολυμπάδης και η Δήμητρα (Αμυ) Μονά 
μας έδωσαν την ιδέα, διεκδίκησαν την υλοποίη-
ση της και η διοίκηση του Δήμου (Δήμαρχος, Δη-
μοτικό Συμβούλιο, Συμβούλια ΔΚ Κρανιδίου και 
ΔΚ Ερμιόνης, ΝΠ Πολιτισμού) την έκαναν κτήμα 
τους, υλοποιήθηκε, καθιερώθηκε έγινε θεσμός.
Και μέσα από αυτές τις ευκαιρίες – γιορτές μας 
δίνεται η δυνατότητα πολλών παρεμβάσεων και 
υλοποίηση πολλών νέων ιδεών για τις οποίες 
έχουμε ανάγκη να εφαρμόσουμε.  

ΕΡ.: Οι συνεταιρισμοί, οι ομάδες παραγωγών 
από την Ερμιονίδα διεκδικούν μεταφορά δι-
κτύου από τα νερά του Ανάβαλου και στην Ερ-
μιονίδα. Ποια η θέση σας γι’ αυτό το ζήτημα;
ΛΑΜΠΡΟΥ: Γι’ αυτό το ζήτημα από τις 26 Ιουλί-
ου έχω ζητήσει από τον Δήμαρχο κ. Δ. Σφυρή να 
φέρει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δή-
μου Ερμιονίδας, για να προσκληθούν οι Βουλευ-
τές του Νομού μας, οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 
Στελέχη της Κεντρικής Διοίκησης. Είχα τονίσει 
και επαναλαμβάνω και σε εσάς με την ευκαιρία 
που μου δίνεται, ότι απαιτείται να διεκδικήσουμε 
δυναμικά ένα μεγάλο αναπτυξιακό έργο για την 
Ερμιονίδα που δεν είναι άλλο από την επέκταση 

του δικτύου των νερών του Ανάβαλου στην 
Ερμιονίδα. 
Επιτέλους απαιτείται να δοθεί μια απάντηση 
από την Κεντρική Διοίκηση, από το Υπουρ-
γείο Γεωργίας. Εάν και η μελέτη επέκτασης 
του δικτύου ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 
2014, μέχρι σήμερα τέλος του 2017 δεν έχου-
με καμία ενημέρωση επί του θέματος, μόνο 
ορισμένες υποσχέσεις και τίποτα άλλο. Άρα το 
θέμα απαιτείται να απασχολήσει το κορυφαίο 
συλλογικό πολιτικό όργανο του Δήμου μας και 
με την παρουσία των κοινωνικών φορέων να 
διεκδικήσουμε το αυτονόητο. Καλώ τους συ-
νεταιρισμούς και τις ομάδες παραγωγών να 
συμβάλουν προς αυτήν την κατεύθυνση. Όλοι 
μαζί πρέπει να διεκδικήσουμε την ένταξη του 
έργου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα όπως 
έγινε για το Δήμο Επιδαύρου. Αναμένουμε επι-
τέλους τις πρωτοβουλίες της δημοτικής αρχής.

ΕΡ.: Διάβασα στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης (Facebook) ότι προτείνετε τη σύζευξη 
τoπικών προϊόντων της γης με το τουριστι-
κό και ευρύτερα οικονομικό προϊόν. Τι ση-
μαίνει αυτό;
ΛΑΜΠΡΟΥ: Η σύζευξη τοπικών παραδοσια-
κών αγροτικών προϊόντων με το τουριστικό 
προϊόν και ευρύτερα με το οικονομικό προϊόν 

της Ερμιονίδας είναι το ζητούμενο στην αντα-
γωνιστική εποχή μας. Και αυτό δεν είναι μόνο 
μια θέση, μόνο μια διακήρυξη πρέπει να είναι 
στάση επαγγελματικής ζωής, προτεραιότητα 
για όλους τους επαγγελματίες της Ερμιονίδας.
Ο Δήμος μας κατά την φετινή περίοδο με το 
γαστρονομικό ταξίδι πήρε μια σημαντική 
πρωτοβουλία, αυτό πρέπει να έχει συνέχεια 
και να έχει μια συνεχή εφαρμογή ο τουρίστας, 
ο επισκέπτης, ο παραθεριστής απαιτείται να 
δοκιμάσει το λάδι του Κρανιδίου, της Ερμιονί-
δας, το ρόδι, το χυμό του ροδιού της Ερμιόνης, 
να έχουμε παραγωγική ταυτότητα προϊόντων, 
να προωθήσουμε τοπικές γεύσεις, να δημι-
ουργούμε ευκαιρίες στους παραγωγούς να 
προβάλλουν  τα προϊόντα τους και επίσης να 
δοθούν κίνητρα παραγωγής, προώθησης και 
κατανάλωσης των τοπικών προϊόντων. 
Σε αυτήν την συλλογική προσπάθεια απαι-
τείται να συμμετέχουμε όλοι τοπική αυτο-
διοίκηση, κεντρική διοίκηση, επιμελητήρια, 
εμπορικοί σύλλογοι, συνεταιρισμοί και ομάδες 
παραγωγών και αφορά ένα ευρύτερο σχεδια-
σμό τα επόμενα χρόνια, στα πλαίσια παράλλη-
λης βελτίωσης  του τουριστικού, αλλά και του 
πρωτογενούς τοπικού  παραγωγικού  προϊό-
ντος. 

ΕΡ.: Τώρα σας βλέπουμε τακτικά και στο 
Ναύπλιο. Είστε ένα από τα πέντε μέλη της 
εκλογικής επιτροπής για τις εκλογές του 
Επιμελητηρίου Αργολίδας, τι σημαίνει 
αυτό;
ΛΑΜΠΡΟΥ: κ. Α. Γκάτζιο δεν μπορούσα να 
αρνηθώ την ομόφωνη πρόταση του απερχό-
μενου διοικητικού συμβουλίου του Επιμελη-
τηρίου να οριστώ ένα από τα πέντε μέλη της 
εκλογικής επιτροπής για τις εκλογές του Επιμε-
λητηρίου στην  επιτροπή της οποίας πρόεδρος 
είναι ο δικηγόρος κ. Σ. Βαρδάκας. Η συμμετο-
χή μου σχετίζεται με το γεγονός ότι για πρώτη 
φορά στις 9 Δεκεμβρίου 2017 στο Α’ Δημοτικό 
Σχολείο Κρανιδίου, στο Κρανίδι θα υπάρχουν 
κάλπες για την ανάδειξη της νέας διοίκησης 
του Επιμελητηρίου, και οι εκλογές θα συνεχι-
στούν την Κυριακή στις 10 Δεκεμβρίου στο 
Άργος. 
Από την δική μου πλευρά, ως μέλος του Επι-
μελητηρίου από την Ερμιονίδα, ως μέλος 
της εκλογικής επιτροπής καλώ όλους τους 
επαγγελματίες που είναι ενήμεροι να έχουν 
συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία και να 
αναδείξουν επαγγελματίες της Ερμιονίδας 
στην διοίκηση του Επιμελητηρίου. Σίγουρα 
και τα δυο ψηφοδέλτια θα έχουν στην σύν-
θεση τους επαγγελματίες από την Ερμιονίδα, 
αυτό που μας ενδιαφέρει είναι η συμμετοχή, η 
δυνατότητα εκπροσώπησης της Ερμιονίδας, 
να εκπροσωπηθεί ο τόπος μας, σε αυτόν το 
κορυφαίο σε επίπεδο νομού επιχειρηματικό 
θεσμό. Η Ερμιονίδα απαιτείται να βρίσκεται 
παντού, να διεκδικεί, να τολμάει αυτό είναι 
καλό για όλη την Αργολίδα και να ξέρετε ότι το 
στοίχημα της συμμετοχής των επαγγελματιών 
στην εκλογική διαδικασία θα κερδηθεί. Έτσι θα 
δικαιωθούν όλοι όσοι για πάρα πολλά χρόνια 
διεκδίκησαν να υπάρχει εκλογική διαδικασία 
και στο Κρανίδι. 

συνέντευξη
«Η γη μας, θα φέρει ανάπτυξη στην Ερμιονίδα»

Τάσος  Λάμπρου 
Επικεφαλής «Προοδευτικής Συμμαχίας Ερμιονίδος»

Συνέντευξη του δημοτικού συμβούλου 
Ερμιονίδας και επικεφαλής της 
παράταξης «Προοδευτική Συμμαχία 
Ερμιονίδος» Τάσου Λάμπρου
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ΕΚΛΟΓΗ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ 
ΦΟΡΕΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ  ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

ΣΤΗΝ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017    Α’ ΠΡΩΤΟΣ ΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017  Β’ ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΓΥΡΟΣ

ΔΥΟ ΚΑΛΠΕΣ: ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ
ΚΑΙ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΜΙΟΝΗΣ
ΑΠΟ ΤΙΣ 08:00 ΠΜ ΜΕΧΡΙ 08:00 ΜΜ

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ:
Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 3 ΕΥΡΩ

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ, ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ, ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΟΥΜΕ 
ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΝΕΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Μετέωρος γαλάζιος  θρήνος… 
Αύγουστος του 2010 η Ελλάδα και ο καθημερινός μας 
βίος άρχισε να τσουρουφλίζεται από το ΔΝΤ, αρχίσαμε 
να πληρώνουμε το τίμημα μιας υπερβολικά καταναλω-
τικής δυτικότροπης  μεταπολίτευσης. Τον πιθηκισμό 
προς την Εσπερία τον χρεωθήκαμε με σάπιες ακριβές 
μπανάνες και καταλήξαμε αποικιοκρατική Μπανανία.
Ο δυνάμενος αργείτικος ήλιος προκαλεί σε διαγωνισμό 
αντοχής την πίσσα των δρόμων. Έχω την αίσθηση ότι οι 
ρόδες του ποδηλάτου κυλούν με μια πλαστική δυσκολία 
μέσα σε ένα ασφάλτινο μαύρο βούρκο. 
Απομεσήμερο σταματώ στο περίπτερο του Χάρη για τις 
εφημερίδες του Σαββάτου.
Ο ήχος μιας επαναλαμβανόμενης κόρνας με αναγκάζει 
να στρέψω το κεφάλι μου διαγώνια πίσω. Ο Σώτος 
βράζει μέσα στο μικρό άσπρο αυτοκίνητο του, βγάζει το 
κεφάλι του στο ανοιχτό παράθυρο. 
-Βασίλη τελείωσες νωρίς σήμερα, ε; 
-Ε, Αύγουστος είναι, να πάρω και εγώ λίγο Σάββατο. 
-Όπως είσαι, πήγαινε άφησε εφημερίδες, ποδήλατο, 
πάρε τον Χαράλαμπο και φύγαμε για ψάρεμα. 
-Δεν τον έχω ειδοποιήσει για κάτι τέτοιο! 
-Ούτε εγώ τον Γιώργη, τα απροειδοποίητα είναι τα κα-
λύτερα!  Τα ψαρικά τα έχω σε δυο τελάρα, ένα ααπ και 
φύγαμε! ( Ο Σωτήρος με τα χέρια κάνει μια ημικυκλική 
κίνηση και πετά τα φανταστικά εργαλεία ψαρέματος 
πίσω στο πορτμπα-
γκάζ. Ίσως με αυτή την 
κίνηση και να με έπεισε 
οπτικά.)
Σε λιγότερο από μία 
ώρα όλοι μαζί, δυο 
πατεράδες, δυο γιοί τα-
ξιδεύαμε με καπετάνιο 
τον Σωτήρο. 
-Ναύαρχε που πάμε; ( 
Τον ρωτάω.) 
-Στο Ναύπλιο!
-Στο Ναύπλιο θα ψαρέ-
ψουμε; 
-Ναι στο λιμάνι.
Πράγματι πήγαμε στο 
καινούργιο λιμάνι και 
όπως διαπίστωσα δεν 
ήμασταν και  οι μόνοι 
ψαράδες παρά την έντονη ζέστη, ψαροθηρευτές είχαν 
απλωθεί κατά μήκος του λιμανιού. Βγάλαμε τα δυο τε-
λάρα με τα ψαρικά σύνεργα, τις πτυσσόμενες πολυθρό-
νες και ένα ραδιόφωνο διαμέσου κινητού τηλεφώνου 
μας κρατούσε συντροφιά με λαϊκά τραγούδια. 
Ο Σώτος είχε ετοιμάσει και δόλωμα, κάτι σαν ψωμοτύ-
ρι. Μας έκανε και τα πρώτα μαθήματα ψαρικής. 
Από το μικρό ραδιόφωνο η φωνή του Στράτου ρίχνει 
ζεϊμπέκικες σκιές κόντρα στον καυτό ήλιο, αυτός υπο-
κλίνεται μπροστά του αφήνοντας ένα άξαφνο σύννεφο 
να περάσει και να διαλυθεί με ρυθμό εννιά όγδοα  
μπροστά του . 
Ένας πολύ μελαχρινός ναύτης κρατώντας δυο κούτες 
τσιγάρα στα χέρια του κάνει βουβή επίδειξη των προϊ-
όντων του αλλά δεν βρίσκει αγοραστή. Ανεβαίνει από 
την πλαϊνή σκάλα στο φορτηγό πλοίο το οποίο εδώ και 
ώρα καπνίζει και μουγγρίζει την επικείμενη αναχώρηση 
του. 
Κρατάμε τα καλάμια και περιμένουμε τα ψάρια να 
τσιμπήσουν. 
Το πλοίο φεύγει με αργές κινήσεις και μικρά κύματα 
σκάνε στα τσιμέντα του λιμανιού. Σε λίγο μια σιωπηλή 
γαλάζια βουδιστική ηρεμία απλώνεται μπροστά από το 
λιμάνι. Μισοκλείνω τα μάτια και χάνομαι στο αργολι-
κό γαλάζιο. Το καλάμι και το αγκίστρι του , ο γάντζος 
που με κρατά σε επαφή με την πραγματικότητα. Ένα 

ξαφνικό τακ της πετονιάς με επαναφέρει στο χρονικό 
τώρα. Το ψάρι αποδείχτηκε πιο έξυπνο από τον επίδοξο 
παγιδευτή του. Πήρε το μεζεδάκι του και εξαφανίστηκε. 
-Μπαμπά να πάμε να ψαρέψουμε μόνοι μας; ( Λέει ο 
Γιώργος στον Σωτήρο αλλά ουσιαστικά ανακοινώνει 
την απόφαση των μικρών ψαράδων. Έχουν σηκωθεί και 
απομακρύνονται από εμάς.)
-Να πάτε αλλά να σας βλέπουμε. Πάρτε και ένα κουβά 
μαζί σας να βάλετε τα ψάρια.
Εμείς βυθιζόμαστε στην απογευματινή γαλάζια ηρεμία. 
Τα ψάρια μας νικούσαν κατά κράτος. Αντί να τα ψαρέ-
ψουμε είχαμε έρθει να τα ταΐσουμε! 
-Μπαμπά έπιασα ένα. (Φωνάζει ο Χαραλάμπης. Ένα 
μικρό σπαρταριστό ψάρι στο τελευταίο γαϊτανάκι του 
θανάτου αιωρείται και περιστρέφεται γύρω από το 
καλάμι.)
Ο Σωτήρος πήγε κοντά να του δείξει πώς να το τραβήξει 
από το αγκίστρι. Το πρώτο ψάρι πήγε στον κουβά των 
παιδιών. Εκείνη την στιγμή έφτασε στο λιμάνι και ένας 
μεσήλικας, στην δεύτερη θέση της σέλας από το μηχα-
νάκι μια σακούλα με τα δικά του ψαρικά. Μου έκανε 
εντύπωση ο τρόπος που κατέβηκε από το καλοδιατηρη-
μένο παλιό μηχανάκι. Βραχύσωμος, στητός, δυο πόδια 
κινούσαν έναν άκαμπτο κορμό. Δεν μπορούσα να πιάσω 
το βλέμμα του λόγω απόστασης. Αλλά τα μάτια του 

κοιτούσαν την θάλασσα 
όπως θα την έβλεπε 
ένας τυφλός . Κοιτούσε 
αλλά δεν έβλεπε. 
Ένα τακ της πετονιάς 
μου αθροίζει άλλη μια 
ψαρική αποτυχία. Βάζω 
δόλωμα και στέλνω 
ξανά μεζέδες στο βυθό. 
-Μπαμπά έπιασα και 
εγώ ένα. (Φωνάζει ο 
Γιώργης, στον Σώτο 
ο οποίος έχει κάτσει 
ήδη δίπλα μου. Δεν 
χρειάζεται να ξαναση-
κωθεί, ο γιος του είναι 
βετεράνος και βγάζει το 
αγκίστρι  μόνος του. ) 
Καθώς γυρίζω αυθόρ-

μητα το βλέμμα μου στο Γιώργη το μάτι μου πέφτει 
στο μεσήλικα ψαρά που ήρθε πριν από λίγο. Δεν έχει 
καλάμι, ρίχνει το δόλωμα κρατώντας καρούλια πε-
τονιάς. Ο κορμός του παραμένει σφιχτός άκαμπτος, 
με περιστροφικές κινήσεις του δεξιού χεριού και με 
πολύ δύναμη εκτοξεύει  την πλαστική κλωστή, όσο πιο 
μακριά μπορεί. 
Προσπαθώ να ερμηνεύσω τις κινήσεις του, επαγγελμα-
τικό κουσούρι!
Από την μια βλέπω ένα θυμωμένο παράπονο καθώς 
ανοίγει την γροθιά του και αφήνει το αγκίστρι να χαθεί. 
Από την άλλη μέχρι το αγκίστρι να πιάσει θάλασσα και 
να βυθιστεί το χέρι του μένει για λίγο μετέωρο σα να 
στέλνει χαιρετίσματα σε κάποιον. 
Με την πρώτη ριξιά πιάνει και ψάρι. Είναι αρκετά 
μεγαλύτερο από αυτά των παιδιών. Ο Σώτος πιάνει την 
οπτική απορία μου.
-Όσο  πιο μακριά τόσο πιο βαθιά πέφτει και τόσο πιο 
μεγάλα πιάνει!! 
Ξαγκιστρώνει το ψάρι και με άκαμπτη περπατησιά ο 
παράξενος ψαράς φτάνει κοντά στα παιδιά μας, χωρίς 
να πει κουβέντα ρίχνει το ψάρι στον κουβά τους. 
-Ευχαριστούμε. ( Του φωνάζουν έκπληκτοι οι μικροί 
ψαράδες, για το απρόσμενο δώρο. Αμίλητος χωρίς να 
κοιτάξει τα παιδιά φεύγει πάει πίσω στην θέση του και 
βλέπω ξανά την ίδια κινησιολογία, θυμωμένο παράπο-

νο, μετέωρος χαιρετισμός. 
Αποδείχθηκε δεινός ψαράς, έπιασε 
αρκετά ψάρια και όλα με τον ίδιο 
τρόπο τα έριχνε στον κουβά των 
παιδιών. Όσα ψάρια έπιασε τόσα 
χαρούμενα ευχαριστώ άκουσε . 
Κοίταξα το μηχανάκι του , ο ίδιος δεν κουβαλούσε μαζί 
του κάποιο μέσο μεταφοράς ψαριών, μόνο πετονιές και 
δολώματα σε μια μικρή σακούλα.
Έτσι όπως ήρθε έφυγε, έριξε το τελευταίο ψάρι στα 
παιδιά, ανέβηκε στο μηχανάκι του και ξεκίνησε για την 
πόλη. Ένας μοναχικός μηχανοκίνητος Κένταυρος Χεί-
ρωνας χάθηκε στους δρόμους προς την παλιά πόλη.
Τα παιδιά έπιασαν άλλα οχτώ μικρά ψάρια. Κάποια 
μπορεί να ήταν και από τα «δικά» μου, αυτά  που 
παρατάισα και θολωμένα από το πολύ δόλωμα έπεσαν 
ανυποψίαστα στον κοντινό κίνδυνο!!
Ο ήλιος στο βάθος κάνει μια πολύχρωμη βουτιά πίσω 
από το αργείτικο κάστρο, από το χαμηλόφωνο τηλε-ρά-
διο ακούγεται η βαριά φωνή του Καζαντζίδη σε στίχους 
Ευτυχίας Παπαγιανοπούλου και μουσική Μανώλη 
Χιώτη : Ηλιοβασιλέματα γεμάτα αναμνήσεις./Θυμά-
μαι ακόμα και πονώ/το τελευταίο δειλινό/πριν φύγεις 
και μ’ αφήσεις. 
Ηχητικό σινιάλο να φύγουμε από το Ναυπλιώτικο 
λιμάνι. 
Τα λόγια του τραγουδιού και η μουσική έφτιαξαν στον 
νου  στιγμιαία και αυθόρμητα την εικόνα του παράξε-
νου ψαρά.
Στον γυρισμό κάναμε ενθουσιώδεις ανακοινώσεις, την 
επόμενη φορά θα κάνουμε μια βόλτα και με την αλο-
γίσια άμαξα, μια άλλη φορά θα πηγαίναμε για ψάρεμα 
στα Ίρια, και κάποια άλλη φορά θα φτάναμε μέχρι τις 
Σπέτσες. Μια σύντομη διαδρομή δώδεκα χιλιομέτρων 
γεμάτη υποσχέσεις, λες και κάναμε προεκλογικό αγώνα 
πραγμάτωσης ονείρων.
Περάσαμε ένα πολύ όμορφο βράδυ στο μπαλκόνι, βλέ-
ποντας το φωτισμένο αργείτικο κάστρο και τρώγοντας 
τα ψάρια του άγνωστου Ναυπλιώτη ψαρά. 
Την Δευτέρα το πρωί πρώτο ραντεβού στο θεραπευτή-
ριο  ο Μάνος με τον γιό του. 
-Μάνο το Σάββατο ήρθα μετά από πολλά χρόνια στο 
Ναύπλιο και ψάρεψα κιόλας! 
( Ε όπως και να το κάνουμε συνεταιρική ήταν η ψα-
ριά!!!)
-Που πήγατε;
-Στο λιμάνι.( Και του περιέγραψα όσο μπορούσα πιο 
παραστατικά τον βουβό παράξενο ψαρά και τα δώρα 
του στον κουβά των παιδιών.) 
-Τον ξέρω. Δεν ψάρευε! 
- Τι δεν ψάρευε, αφού  τα δικά του ψάρια φάγαμε!
-Την θλίψη του προσπαθούσε να πνίξει. Εκεί ψάρευε 
για χρόνια μαζί με το γιό του. Χάθηκε το παλικάρι από 
ξαφνικό καρκίνο, μέσα σε δύο μήνες. Πέταγε μακριά το 
αγκίστρι για να πάει βαθιά το δόλωμα στην αβάσταχτη 
θλίψη, όσο για το μετέωρο χέρι έστελνε χαιρετίσματα 
στις μνήμες του, εκεί ζει τώρα το παιδί του . 
-Ένας μετέωρος γαλάζιος θρήνος….  στο ηλιοβασίλεμα 
( Στο νου μου τώρα πάλι η εικόνα του άγνωστου ψαρά 
και το τραγούδι «ηλιοβασιλέματα».
-Ακριβώς όπως το είπες. 

*Η ιστορία είναι πραγματική. Έχουν περάσει εφτά 
χρόνια και ακόμα δεν έχουμε κάνει ούτε ένα ψάρεμα. 
Ευτυχώς ο άγνωστος ψαράς του Ναυπλίου βρήκε μια 
ευχαριστήρια θέση στις ιστορίες του «Αναγνώστη» 
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Μετά τη συνέντευξη που έδωσε από τις 
Βρυξέλλες στον Άκη Γκάτζιο ο ευρω-
βουλευτής Σωτήρης Ζαριανόπουλος 
έρχεται και η Λαϊκή Συσπείρωση Πελο-
ποννήσου να κρούσει τον κώδωνα κιν-
δύνου για την εμπορευματοποίηση των 
νερών της Πελοποννήσου. 
Ο περιφερειακός σύμβουλος Βαγγέλης 
Γούργαρης δηλώνει ότι: «Η σπουδή της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, με δια-
δικασίες fas trak και χωρίς εισηγήσεις 
των υπηρεσιών, να συζήτηση την 1-11-
2017 και να υπερψηφίσει τη Στρατηγική 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΣΜΠΕ) για τους υδάτινους πόρους στη 
Πελοπόννησο, στοχεύει να αποκρύψει 
την κατεύθυνση της οδηγίας της ΕΕ για 
τα νερά και της σχετικής νομοθεσίας 
που εκδόθηκε σύμφωνα με τις επιταγές 
της, που προωθούν την εμπορευματο-
ποίηση και ιδιωτικοποίηση του νερού, 
με κύρια γνωρίσματα:
Την επικέντρωση στα μέτρα «ελέγχου 
της ζήτησης», την υπερκοστολόγηση σε 
βάρος των λαϊκών στρωμάτων και της 
φτωχομεσαίας αγροτιάς, σύμφωνα με 
την κοινοτική αρχή της «ενσωμάτωσης 
του περιβαλλοντικού κόστους στην τιμή 
του νερού» που είναι ένθερμα αποδεκτή 
από όλα τα κόμματα του ευρωμονόδρο-
μου.
Την κραυγαλέα υποτίμηση της ανάγκης 
εμπλουτισμού των υπόγειων υδροφο-
ρέων με κατάλληλα έργα, ώστε να αξι-
οποιηθούν σε ικανοποιητικό βαθμό οι 
βροχοπτώσεις, κύρια της χειμερινής πε-
ριόδου, αλλά και της ανάγκης αξιοποί-
ησης  ενός μέρους από το πλεόνασμα 
της θερινής περιόδου πλούσιων σε νερά 
επιφανειακών Υδατικών Συστημάτων 
(ΥΣ) για την ενίσχυση ελλειμματικών 
υγροβιότοπων, που τείνουν να εξαφα-
νιστούν. Ο εμπλουτισμός των υπόγειων 
νερών αποτελεί και τον πιο ασφαλή και 
οικονομικό τρόπο, σε συνδυασμό με 
τον περιορισμό των εστιών ρύπανσης, 

για την ποιοτική ανάταξη των υπόγειων 
νερών.
Ο κος Γούργαρης τονίζει ότι οι παραπά-
νω κατευθύνσεις έχουν ενσωματωθεί 
πλήρως και στη Στρατηγική Μελέτη Πε-
ριβαλλοντικών Επιπτώσεων που ψηφί-
στηκε προχθές. Εκπονήθηκε παράλληλα 
με τις μελέτες για το Σχέδιο Διαχείρισης 
Κινδύνων Πλημμύρας  Λεκανών Απορ-
ροής Ποταμών (ΛΑΠ) αλλά ανεξάρτη-
τα από αυτές. Πρόκειται για σκόπιμη 
παράλειψη. Θα έπρεπε τα δύο σχέδια 
να αλληλοτροφοδοτούνται ως προς τα 
βασικά τους στοιχεία. Δράσεις πχ που 
έχουν να κάνουν με τον εμπλουτισμό 
επιφανειακών και υπόγειων υδροφορέ-
ων θα έπρεπε να συνδυαστούν με έργα 
ορεινής υδρονομίας, ταμιευτήρες ανά-
σχεσης, επιλογή θέσεων κατάκλισης κ.ά. 
Φυσικά και το αντίστροφο.
Αυτή η στόχευση της Περιφέρειας για 
εμπορευματοποίηση  και ιδιωτικοποίη-
ση των νερών στη Πελοπόννησο είναι 
διαχρονική.
Το 2011 υπέγραψε κρυφά μνημόνιο συ-
νεργασίας με την ΕΥΔΑΠ για τη διαχείρι-

ση των νερών στη Πελοπόννησο.
Πριν πέντε μήνες με 14 από τους 51 
ψήφους στο Περιφερειακό Συμβούλιο 
αποφάσισε την ιδιωτικοποίηση των νε-
ρών του Ανάβαλου με τη ΣΔΙΤ για το ερ-
γοστάσιο αφαλάτωσης.
Πρόσφατα ψήφισε ΜΠΕ για τα νερά 
του λεκανοπεδίου της Μεγαλόπολης 
συμβάλλοντας στους σχεδιασμούς για 
το ξεπούλημα των λιγνιτικών μονάδων, 
των ορυχείων, των τεράστιων εκτάσεων 
που έγινε λιγνιτική εκμετάλλευση, μαζί 
και των νερών του πλούσιου υδροφό-
ρου ορίζοντα.
Στην προχθεσινή συνεδρίαση την 1-11-
2017 με 14 ψήφους από την γνωστή 
ομάδα των προθύμων συν 1 ψήφο της 
κεντροαριστεράς, πήρε μια ακόμη από-
φαση που προωθεί ξεκάθαρα την ιδιωτι-
κοποίηση και εμπορευματοποίηση των 
νερών.
Αυτές τις στοχεύσεις θέλει να κρύψει ο κ 
Τατούλης γι΄ αυτό καταφεύγει στον ωμό 
και πρωτόγονο αντικομουνισμό, όπως 
έκανε και στη τελευταία συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου.

Οι  Δ-ρώσοι τσάροι 
της Κυβερνώσας 

Αριστεράς
Δεν μπορώ να σβήσω τα ίχνη και να κρύψω ό,τι 

μικρό.
Τρείς νάνοι σου τραβούν το χαλί.

Παναγιώτης  Καραβασίλης, Προστασία επιβίωσης 

Η  Κυβερνώσα[;[ Αριστερά[;] είναι κάτι σαν την Κόκα 
Κόλα.. ΠΆΕΙ ΜΕ ΌΛΑ.

Φαίνεται όμως ότι ΠΑΕΙ ΚΑΙ ΜΕ 
ΟΛΟΥΣ.

Δεν συμφωνούσα με τα μπλέ και 
τα πράσινα καφενεία της δεκαε-
τίας του’80. Υπήρχαν όμως καθα-
ρές πολιτικές γραμμές κι έντιμες 
διαφοροποιήσεις,που βέβαια 
αργότερα νοθεύτηκαν γιατί τα 
τότε κόμματα δεν προχώρησαν 
σε ιδεολογικές συνθέσεις αλλά 
προτίμησαν τις ανούσιες μετο-
νομασίες ή μεταλλάξεις.

Ετούτοι όμως που ήρθαν τώρα 
παίζουν έτσι κι αλλιώς κι αλλιώ-
τικα’’.

-Μιά με τους αριστεριστές,μιά με τους ακροδεξι-
ούς[άνευ πολιτικής ηθικής]

-Μιά κατά της Ευρώπης,μιά υπέρ[άνευ στρατηγικής]

-Μιά με τον Μαδούρο,μιά με τον Μοσκοβισί[άβυσσος 
η ψυχή της καρέκλας]

-Μιά με τα λαμόγια του ΠΑΣΟΚ,μιά με τους περήφα-
νους αντιστασιακούς[ιστορικές αυταπάτες]

-Μιά με τους ολιγάρχες,μιά με τους ανάρχες [βοήθειά 
μας..]

-Μιά με την αγιαστούρα,μιά με τη μαστούρα [όλα τα 
αλέθει η ‘αριστερά’]

-Μιά με το ξανθό γένος των Ρώσων,μιά με 
τους(πρώην;) φονιάδες των λαών Αμερικανούς [όπου 
κάτσει η μπίλια]

Κι όλα αυτά με όλους αυτούς χωρίς [συν]αίσθηση ευ-
θύνης για τις επόμενες γενιές που ‘’διδάσκονται’’ μό-
νον ευτέλεια, οσφυοκαμψία, πολιτική ανηθικότητα, 
σκοπιμότητες που αγιάζουν άπαντα τα μέσα.

Κι έτσι ξεχάστηκε ο Τσε αφού οι περισσότεροι βρή-
καν ζεστή αγκαλιά στα ορφανά του Τσο, του Φω ή 
του Κο.

Και οι αυτοαποκαλούμενοι’’γνήσιοι αριστεροί’’; Οι 
53,13,3 τι ακριβώς κάνουν βλέποντας αυτό το προκό-
σμιο, προκρούστειο, κυκλοτετραγωνικό παιχνίδι μιάς 
‘τσαρικοειδούς ’δυν-αστείας;

Κάνουν το σταυρό τους,όπως ο Πρωθυπουργός, ή 
κάνουν την κόκκινη πάπια;

Ας το σκεφτούν οι ίδιοι οι αενάως αυτ-απατώμενοι 
[και ουδέποτε αυτ-απατώντες;]

ΥΓ’’. Ναι, μάλιστα και βεβαίως

χωρίς καμμία αντιλογία

στις ανοησίες, στις φλυαρίες, στις αθλιότητες

των ανωτέρων’’.

[Δημήτρης Κυριάκης, Μορφές]

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Πουλιέται το νερό
Η ιδιωτικοποίηση των νερών του Αναβάλλου με τη ΣΔΙΤ 
για το εργοστάσιο αφαλάτωσης είναι μόνο η αρχή

Γίνετε φιτ στο Άργος
Συνεχίζονται τα έργα αναβάθμισης και βελτίωσης των 
υπηρεσιών και των χώρων του Δημοτικού Αθλητικού Κέ-
ντρου Άργους (ΔΑΚΑ). 
Ως προς τη χρήση των οργάνων του χώρου γυμναστικής 
που ανακαινίσθηκε πρόσφατα μπορείτε να απευθυνθείτε 
στα τηλέφωνα 2751022952 και 6934906137 -κα Τζίνα κα-
θημερινά 09:00-14:00 και πολύ σύντομα θα μπορείτε να 
επισκεφθείτε ένα εξαιρετικό χώρο με εξειδικευμένο προ-
σωπικό.
Ευκαιρία λοιπόν σε όσους επιθυμούν να γυμναστούν και 
δεν τους περισσεύουν χρήματα για κάποιο γυμναστήριο, 
να επισκεφτούν τους αθλητικούς χώρους του ΔΑΚΑ.
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Τυφλή γευστική δοκιμή των κρασιών μας στην Κύπρο

Στην Κύπρο «ταξίδεψαν» περισ-
σότερα από 200 κρασιά εξαιρε-
τικής γεύσης και ποιότητας από 
οινοποιεία της Πελοποννήσου, 
αναδεικνύοντας την αυθεντι-
κότητα και την μοναδικότητα 
των κρασιών της Πελοπον-
νήσου. Παρουσιάστηκαν στο 
«Peloponnese Wine Festival», το 
οποίο πραγματοποιήθηκε για 
πρώτη φορά στην Λεμεσό, την 
περασμένη Κυριακή.
Είκοσι τρεις οινοποιοί του Πελο-
ποννησιακού αμπελώνα είχαν 
την ευκαιρία να παρουσιάσουν 
και να μυήσουν τους επισκέ-
πτες στα μυστικά του οίνου, να 
ανακαλύψουν τον πλούτο και 
την ποικιλομορφία της μεγαλύ-

τερης αμπελουργικής περιοχής 
της Ελλάδας  και να δοκιμάσουν 
τα Πελοποννησιακά κρασιά.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης πραγματοποιήθηκε  παι-
χνίδι τυφλής γευστικής δοκιμής 
και διοργανώθηκε  Masterclass 
για τις γηγενείς ποικιλίες του 

Πελοποννησιακού Αμπελώνα 
που απευθύνονταν μόνο στους 
επαγγελματίες του οίνου.
Στόχος είναι η προώθηση και 
προβολή των Πελοποννησια-
κών κρασιών στο εξωτερικό.
Μάλιστα ανακοινώθηκε ότι η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου θα 

προχωρήσει σε στρατηγικές 
συνεργασίες με την  Ένωση Οι-
νοπαραγωγών Αμπελώνα Πελο-
ποννήσου (ΕΝΟΑΠ) για στοχευ-
μένες δράσεις εξωστρέφειας σε 
χώρες - στόχους που θα επιλέ-
ξουν οι ίδιοι οινοπαραγωγοί.
Να σημειωθεί ότι οι οινοπα-
ραγωγοί της Πελοποννήσου 
λαμβάνουν συχνά τιμητικές 
διακρίσεις σε διοργανώσεις 
τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε 
διεθνές επίπεδο και αποτελούν 
τους   πρεσβευτές της οινικής 
κουλτούρας της Ελλάδος. Η Πε-
λοπόννησος διαθέτει μεγάλο 
πλούτο και ποικιλομορφία, που 
προσφέρει πολλές διαφορετικές 
προτάσεις στον καταναλωτή.
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ανθρώπων έργα

Περιβάλλον και Ανθρώπινα Δικαιώματα στην Κίο

Οι πλούσιοι Ρουμάνοι τουρίστες θα 
έρθουν για διακοπές στην Αργολίδα;

Προσπάθεια προβολής του luxury τουρισμού

Μια ενδιαφέρουσα Επιμορφωτική Ημερίδα για τους 
Εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Αργολίδας διοργανώνεται την ερχόμενη Τετάρτη, 
από τις 16:30 έως τις 21:00 στο Πνευματικό Κέντρο 
Νέας Κίου.
Στόχος της ημερίδας είναι η ευαισθητοποίηση στη 
σύγχρονη εκδοχή του κοινωνικού ζητήματος των δι-
απολιτισμικών διαφορών, της μετανάστευσης ή της 
προσφυγιάς, η απόκτηση ενσυναίσθησης απέναντι 
στις δυσκολίες που περνούν εκατομμύρια συνάν-
θρωποί μας και η κατανόηση του δικαιώματος κάθε 
ανθρώπου για μια καλύτερη ζωή  και εκπαίδευση, 
ανεξάρτητα από τον τόπο καταγωγής ή διαμονής του.
Τα τελευταία χρόνια κυρίως, τόσο οι εκπαιδευτικοί, 
όσο και οι μαθητές, βιώνουν έντονα μέσα στην τάξη 
διαπολιτισμικές διαφορές, που, ενίοτε, δεν έχουν 

τη γνώση να τις διαχειριστούν αποτελεσματικά.
Για το λόγο αυτό, πέρα από το θεωρητικό μέρος, θα 
υλοποιηθούν και  βιωματικά εργαστήρια, όπου οι 
συμμετέχοντες θα ευαισθητοποιηθούν και θα ενδυ-
ναμωθούν, με στάσεις και συμπεριφορές  απέναντι 
σε σοβαρά  κοινωνικά και περιβαλλοντικά προβλή-
ματα, με στόχο την επικράτηση μιας δίκαιης κοινω-
νίας για την τωρινή αλλά και τις μέλλουσες γενιές.
Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Νέας 
Κίου που διοργανώνει την εκδήλωση, θα παρουσιά-
σει τα εκπαιδευτικά προγράμματα που θα υλοποιή-
σει κατά τη σχολική χρονιά 2017-2018, τα Δίκτυα που 
συμμετέχει καθώς και τις δράσεις που υλοποιεί, με 
σκοπό την ενημέρωση των Εκπαιδευτικών  της Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης  της Περιφερειακής Ενότη-
τας Αργολίδας.

Τ α δημοσιεύματα 6 Ρουμάνων 
δημοσιογράφων και bloggers 
περιμένει με αγωνία η Περι-

φέρεια Πελοποννήσου και φυσικά 
την αντίστοιχη ανταπόκριση των ανα-
γνωστών για να δει χειροπιαστά τα 
αποτελέσματα της φιλοξενίας τους 
στην περιοχή, που προσπαθεί να δι-
αφημιστεί με αυτό τον τρόπο και στη 
Ρουμάνικη τουριστική αγορά.
Την ομάδα που επισκέφθηκε και την 
Αργολίδα αποτελούσαν τουριστικοί 
συντάκτες και διαμορφωτές κοινής 
γνώμης όσον αφορά τον luxury κυ-
ρίως τουρισμό στη χώρα τους, με 
αρκετές αναφορές σε περιοδικά 
όπως το Cosmopolitan Ρουμανίας, 
το Haprper’s Bazaar και το Glamour 
magazine. Το press trip διοργανώθη-
κε κατόπιν συνεργασίας του Γραφεί-
ου ΕΟΤ Ρουμανίας και της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου από τις 25 έως 
τις 28 Οκτωβρίου.
Σε αυτό το διάστημα οι συμμετέχο-
ντες Ρουμάνοι τουριστικοί συντάκτες, 
δημοσιογράφοι και blogger είχαν τη 
δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά 
τις ποιοτικές  υποδομές της Πελοπον-

νήσου σε συνδυασμό με το πλούσιο 
πολιτιστικό απόθεμα του προορισμού 
και την γαστρονομία. 
Στην Αργολίδα η δημοσιογραφική 
ομάδα ενημερώθηκε από τον εντε-
ταλμένο περιφερειακό σύμβουλο 

Γιάννη Σαρρή.
Όπως ανακοινώθηκε οι δράσεις της 
Περιφερειακής Αρχής όσον αφορά 
την Ρουμάνικη αγορά θα εντατικοποι-
ηθούν το επόμενο διάστημα τόσο σε 
επίπεδο επικοινωνίας με μεγάλους 

tour operator όπως ο Christian Tour 
και ο Σύνδεσμος των Ρουμάνων TOs 
όσο και με τη διοργάνωση εκδήλωσης 
της Πελοποννήσου τον Ιανουάριο στο 
εμπορικό κέντρο του Βουκουρεστίου 
ParkLake.



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Τα Λιοντάρια αντικρίζοντας.
Α. N. 

ΑΠΩΛΕΙΑ  
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Χάθηκε στην περιοχή Μύλων Άργους  το υπ 
αριθμόν 1838/1980 δίπλωμα γεωργικού ελ-
κυστήρα με στοιχεία «Αργυρόπουλος Ιωάν-
νης του Μαρίνου».
Παρακαλείται όποιος γνωρίζει κάτι να επι-
κοινωνήσει  με το τηλέφωνο  6943 11 8598
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Ταξίδεψε στην Κρήτη  η εικόνα των Αγίων Δέκα
Ο Σύλλογος Επαγγελμα-
τιών Τολού, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Πολιτιστικών 
Κρητικών Σωματείων και 
η Ένωση Κρητών Αργολί-
δας, με τις ευλογίες των 
Μητροπόλεων Γόρτυνας 
- Αρκαδίας και Αργολί-
δος, πραγματοποίησαν  
Προσκυνηματική εκδρομή 
στους Αγίους Δέκα Μεσ-

σαράς.
Κατά την εκδρομή αυτή 
μεταφέρθηκε η ιερή ει-
κόνα των Αγίων Δέκα, από 
τον Ιερό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης 
στο Τολό Αργολίδας και 
παρατέθηκε για διήμερο 
προσκύνημα στον Ναό των 
Αγίων Δέκα στο χωριό Άγι-
οι Δέκα στη Μεσσαρά.

Ο Κατσής νέος Πρύτανης του Πανεπιστημίου
Ολοκληρώθηκαν οι Πρυτανικές 
εκλογές για την ανάδειξη Πρύτανη 
και τεσσάρων Αντιπρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
Για το αξίωμα του Πρύτανη έλαβαν:
1. Αθανάσιος Κατσής (Καθηγητής 
Τμήματος Κοινωνικής και Εκπαιδευ-
τικής Πολιτικής): 60%
2. Αντώνιος Μπουκουβάλας (Καθη-
γητής Τμήματος Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών) 40%
Για το αξίωμα του Αντιπρύτανη έλα-
βαν:
Γιώργος Ανδρειωμένος (Καθηγητής 
Τμήματος Φιλολογίας): 23,53%
Ιωάννης Δουβής (Καθηγητής Τμή-
ματος Οργάνωσης και Διαχείρισης 
Αθλητισμού): 9,15%
Νικόλαος Ζαχαρίας (Καθηγητής 
Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας 

και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγα-
θών) : 7,84%
Σοφία Ζυγά (Αναπληρώτρια Καθη-
γήτρια Τμήματος Νοσηλευτικής): 
22,22%
Γεώργιος Κυπραίος(Αναπληρωτής 
Καθηγητής Τμήματος Οργάνωσης 
και Διαχείρισης Αθλητισμού): 5,88%

Γεώργιος Λέπουρας (Καθηγητής 
Τμήματος Πληροφορικής και Τηλε-
πικοινωνιών) : 15,68%
Ανδρέας Μαρκαντωνάτος (Αναπλη-
ρωτής Καθηγητής Τμήματος Φιλο-
λογίας): 5,23%
Αστέριος Τσιάρας (Αναπληρωτής 
Καθηγητής Τμήματος Θεατρικών 
Σπουδών): 10,46%
Πρύτανης εκλέγεται ο Καθηγητής 
Αθανάσιος Κατσής .
Αντιπρυτάνεις εκλέγονται οι: 
Καθηγητής Γιώργος Ανδρειωμένος
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Σοφία 
Ζυγά
Καθηγητής Γεώργιος Λέπουρας
Αναπληρωτής Καθηγητής Αστέριος 
Τσιάρας
Το νέο Πρυτανικό σχήμα αναλαμβά-
νει καθήκοντα από 01.12.2017. 

Ψυχική υγεία και συντροφικότητα
«Ψυχική υγεία και συντροφικότητα» είναι το θέμα δι-
άλεξης που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή και ώρα 
18.30΄ στην αίθουσα του Βουλευτικού Ναυπλίου. Θα 
μιλήσει ο Κλινικός Ψυχολόγος και Ψυχοθεραπευτής 
Αλέξανδρος Μουσούρος.
Ο ομιλητής είναι μάχιμος ερευνητής και μελετητής 
της ψυχολογίας, με εξειδίκευση και επιμόρφωση σε 
συγκεκριμένους τομείς της ψυχολογίας, με δημοσι-
εύσεις σε επιστημονικά περιοδικά και ενεργή παρου-
σία στον επαγγελματικό κλάδο.

Συναυλία Καθηγητών 
στο Ωδείο Άργους
Οι Καθηγητές και σολίστ του Δημοτικού Ωδείου 
Άργους πραγματοποιούν συναυλία στην Αίθουσα 
Μέγας Αλέξανδρος αυτό το Σάββατο, στις 19.30. 
Θα ερμηνευθούν έργα μεγάλων συνθετών για βιο-
λί, βιολοντσέλλο, κλαρινέτο, κρουστά, πιάνο, σα-
ντούρι, φλάουτο, τραγούδι. 
Η Μόνικα Παπαϊωάννου και η Διονυσία Στρακάτου 
θα παίξουν το Ντούο για βιολί και βιολοντσέλλο 
του Μπετόβεν [Beethoven], η Έλενα Καπετάνιου 
το Νυχτερινό αρ. 20 του Σοπέν [Chopin], η Εύα 
Κάρκουλα και η Αγγελική Τσαμπάση τη Σονάτα 
για φλάουτο και πιάνο BWV 1020 του Μπαχ [Bach], 
ο Σπύρος Μαρίνης και ο Ανδρέας Χρηστάκης το 
Σόλο για κλαρινέτο και πιάνο, έργο 10 του Ραμπώ 
[Rabaud]. Ακόμα, ο Θέμης Αποστολόπουλος και η 
Καίτη Γρατσέα  θα παρουσιάσουν έργα για ακκορ-
ντεόν και πιάνο του Ρότα [Rota] και του Πιατσόλλα 
[Piazolla], η Kαίτη Γρατσέα Χορούς για πιάνο του 
Κωνσταντινίδη, η Μαρία Καψαλού και η Ράνια Κου-
τρούλη τη Γυμνοπαιδία αρ. 1 του Σατί [Satie] και δη-
μοτικά ελληνικά τραγούδια για σαντούρι και πιάνο. 
Το πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί με τον Νίκο Μάν-
δυλα και τον Νίκο Χριστοδούλου που θα παρουσιά-
σουν τις Τσιγγάνικες Μελωδίες για βιολί και πιάνο 
του Σαραζάτε [Sarasate] και τον βαρύτονο  Νίκο 
Παινέζη ο οποίος θα τραγουδήσει τραγούδια των 
Σούμπερτ [Schubert] και Ρότζερς [Rodgers] με 
τον Νίκο Χριστοδούλου στο πιάνο.

Τιμούν τον καταδρομέα 
Τσάκωνα στο Κολιάκι

Τιμητική εκδήλωση στη μνήμη του πεσόντα στην Κύ-
προ το έτος 1974,  Ήρωα Ανθυπασπιστή Καταδρομών 
Ευαγγέλου Τσάκωνα πραγματοποιείται την Κυριακή 
στις 12 το μεσημέρι στο  Κολιάκι.
Η εκδήλωση Μνήμης θα γίνει στον Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα. 
Θα μιλήσει για την επιχείρηση “ΝΙΚΗ” ο συγκυβερ-
νήτης του νοράτλας “ΝΙΚΗ 1” υποπτέραρχος ε.α. Νι-
κόλαος Δέμης και για τις επιχειρήσεις της Α΄ Μοίρας 
Καταδρομών στην Κύπρο το έτος 1974 ο Πρόεδρος 
του Συλλόγου “Κομάντος ‘74” Παναγιώτης Αφάλης.
Παράλληλα ενόψει της γιορτής των Ενόπλων Δυνά-
μεων, θα τιμηθούν και οι συμπολεμιστές καταδρομείς 
της Α’ Μοίρας Καταδρομών, συντοπίτες του πεσόντα 
στην Κύπρο Τσάκωνα, Βασίλειος Θωμάς από το Ναύ-
πλιο και Παναγιώτης Μούντριζας από το Άργος.
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Η ανακοίνωση του συντονιστικού ανα-
φέρει πως οι μαθητές παλεύουν για μην 
καταργηθεί καμία ειδικότητα/τομέας στα 
ΕΠΑΛ και η κυβέρνηση να «εξασφαλίσει 
την απαραίτητη χρηματοδότηση για να 
λειτουργούν τα σχολεία μας κανονικά. Κα-
νένα σχολείο χωρίς θέρμανση! Αφορολό-
γητο πετρέλαιο και φυσικό αέριο σε όλα τα 
σχολεία»!
Στις μαθητικές κινητοποιήσεις που αναμέ-
νεται να ξεκινήσουν θα βρίσκονται πλάι 
με αποφάσεις διάφορες ΕΛΜΕ καθηγητών 
καθώς και η Ανώτατη Συνομοσπονδία Γο-
νέων Μαθητών Ελλάδας και η Πανελλήνια 
Ένωση Γονέων Μουσικών Σχολείων!
Συγκεκριμένα θα πραγματοποιήσουν στά-
σεις εργασίας οι ΕΛΜΕ Α’, B’, Γ’, Δ’ και Ε’ Θεσ-
σαλονίκης, Φωκίδας, Γ’ Αθήνας, Ζ’ Αθήνας, 
Α’ – Γ’ Ανατολικής Αττικής, Δ’ Ανατολικής 
Αττικής, Δυτικής Αττικής, Γ’ Δυτικής Αττι-
κής, Πειραιά, Νότιας Αθήνας, Ζακύνθου, 
Κεφαλονιάς – Ιθάκης, Β’ Δωδεκανήσου, 
Λήμνου.

Τι ζητούν οι μαθητές
Έγκριση όλων των ολιγομελών τμημάτων 
στα ΕΠΑΛ (Ημερήσια & Εσπερινά). Καμία 
κατάργηση τμήματος ειδικότητας ή Τομέα. 
Δέσμευση του Υπουργείου για τη λει-
τουργία όλων των τμημάτων ανεξαρτή-
τως αριθμού φοίτησης. Ο μαθητής –τρια 
ξεκινώντας τις σπουδές του στη δευτε-
ροβάθμια εκπαίδευση να επιλέγει και να 
ολοκληρώνει τις σπουδές του στην ειδι-
κότητα που επιθυμεί ή έχει ανάγκη, χωρίς 
εμπόδια. Στη Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία 
δεν υπάρχουν ολιγομελή τμήματα, αλλά 
μορφωτικές ανάγκες!
Άμεση κάλυψη όλων των κενών στα σχο-
λεία μας. Προσλήψεις καθηγητών με μό-
νιμους διορισμούς. Τέλος στην κοροϊδία, 
από το 2009 έχουν να γίνουν προσλήψεις 
στα σχολεία μας!
Κατάργηση των Πανελλαδικών Εξετάσεων. 
Όχι στους περιορισμούς και ποσοστώσεις 
για την πρόσβασή μας στα ΑΕΙ/ΤΕΙ. Όχι στο 
σχολείο – εξεταστικό κέντρο.
 
Επαρκή βιβλία ειδικότητας και γενικής παι-
δείας σε όλα τα σχολεία. Άμεση χορήγησή 
τους σε όλους τους μαθητές με την έναρξη 
της σχολικής χρονιάς.
Να μη μας στοιβάζουν στις τάξεις. 20 μα-
θητές/τμήμα για να μπορεί να γίνεται μά-
θημα.
Αύξηση δαπανών στον Κρατικό Προϋπο-
λογισμό για την Παιδεία. Επαρκή κρατική 
χρηματοδότηση για τη λειτουργία όλων 
των σχολείων και των εργαστηρίων μας.
Σύγχρονα εργαστήρια με εξοπλισμό (μη-
χανήματα, εργαλεία, υλικά) για να μπο-
ρούν όλοι οι μαθητές να παρακολουθούν 
σωστά την ειδικότητά τους. Τοποθέτηση 
ασπροπινάκων σε όλα τα εργαστήρια. Να 
παρέχεται δωρεάν ο εξοπλισμός που απαι-
τείται και να μην τον αγοράζουμε.
Άμεση συντήρηση και επισκευή εγκατα-
στάσεων όλων των σχολικών μονάδων 
(παράθυρα, κάγκελα, πόρτες, αίθουσες, 

εργαστήρια, σύστημα θέρμανσης).
Προμήθεια εξοπλισμού (π.χ. καρεκλών, 
θρανίων, ασπροπινάκων, κ.α.) σχολικών 
μονάδων. Το πρόβλημα επιδεινώθηκε 
με την κατάργηση του ΟΣΚ, αφού ο νέος 
φορέας Κτηριακές Υποδομές ΑΕ δεν έχει 
ανταποκριθεί στις ανάγκες εξοπλισμού 
σχολείων της περιοχής μας.
Να καταργηθούν οι ηλεκτρονικές εγγρα-
φές της πλατφόρμας e-epal με κωδικούς 
taxisnet, αφού εδώ και χρόνια ήδη λει-
τουργεί η πλατφόρμα myschool. Δεν χρει-
άζεται το Υπουργείο να σπαταλά άσκοπα 
χρήμα και εργατοώρες για επιπλέον γρα-
φειοκρατία.
Καμιά αίθουσα και εργαστήριο χωρίς θέρ-
μανση και κλιματισμό. Άμεση προμήθεια 
πετρελαίου και κλιματιστικών. Λειτουργία 
θέρμανσης και κλιματισμού σε όλα τα σχο-
λεία χωρίς εξαιρέσεις κατά τις ώρες διδα-
σκαλίας.

Κάτοχοι Απολυτηρίου ή και Πτυχίου σχολι-
κής μονάδας δευτεροβάθμιας επαγγελμα-
τικής εκπαίδευσης ισότιμα με τα αντίστοι-
χα του ΕΠΑΛ Ν.4386/16, να εγγράφονται 
απευθείας στη Γ τάξη Ειδικότητας.
Άμεση έκδοση επαγγελματικών δικαιωμά-
των σε εκκρεμείς ειδικότητες των ΕΠΑΛ.
 
Μαθητεία με προσλήψεις καθηγητών και 
αμοιβές μαθητών σύμφωνα με την ΣΣΕ. 
Όχι κάτω από 751 ευρώ. Δούλοι του 21ου 
αιώνα δεν θα γίνουμε. Κανένας μαθητής 
να μην συμβιβαστεί με αυτήν την αθλιό-
τητα.
Να ξεκινήσει τώρα η Ενισχυτική Διδασκα-
λία και η Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη σε 
όσους μαθητές την έχουν ανάγκη, σε όλες 
τις σχολικές μονάδες της Α/θμιας και Β/
θμιας εκπαίδευσης χωρίς εξαιρέσεις.
Δωρεάν, τακτικές και ασφαλείς μετακινή-
σεις όλων των μαθητών και χωρίς εξαιρέ-

σεις στα Μ.Μ.Μ. Να καταργηθούν οι πε-
ριορισμοί στις χιλιομετρικές αποστάσεις. 
Τοποθέτηση λεωφορείων για την κάλυψη 
σχολικών αναγκών με προσαρμοσμένα 
δρομολόγια στις ώρες προσέλευσης και 
αποχώρησης των μαθητών από και προς 
τις σχολικές μας μονάδες.
Άμεση αποστολή και αναζήτηση υπηρε-
σιακών εγγράφων (βεβαίωση κατοικίας), 
σχετικά με την χορήγηση του πάσο για 
τις μετακινήσεις μας, από τις Δνσεις των 
σχολικών μονάδων με την εγγραφή μας σ’ 
αυτές.
Δωρεάν είσοδο σε όλους τους μαθητές 
χωρίς εξαιρέσεις σε θέατρα και αρχαιολο-
γικούς χώρους με έκδοση δελτίου μαθητή. 
Μαθητικές εκπτώσεις έως 50% σε κινημα-
τογράφους και συναυλίες.
Να υπάρχει διευκόλυνση και κατανόηση 
για όλους τους μαθητές που εργάζονται 
παράλληλα με το σχολείο για να τα βγά-
λουν πέρα.
Στις απουσίες μη λαμβανόμενες υπόψη 
(άρθρο 14 της Υ.Α. 133381/Δ4/12-08-16) 
να προστεθεί διάταξη για λόγους εργασίας 
με προσκόμιση βεβαίωσης εργοδότη και 
έγκρισης μέχρι 20 απουσίες από το σύλλο-
γο διδασκόντων του σχολείου.
Μόνιμες προσλήψεις Καθαριστριών σχολι-
κών κτηρίων. Να σταματήσει το απαράδε-
κτο καθεστώς αμοιβής με βάση μόνο τον 
αριθμό των αιθουσών. Να αμείβονται και 
για την παροχή καθαριότητας στους κοι-
νόχρηστους χώρους (προαύλιο, τουαλέ-
τες) και των γραφείων. Παροχή όλων των 
απαραίτητων υλικών και μέσων για την 
καθαριότητα των σχολικών υποδομών.
Μόνιμες προσλήψεις Σχολικών Φυλάκων 
σε όλα τα σχολεία. Ούτε ένα ευρώ από την 
τσέπη των γονιών μας για την φύλαξη.
Τοποθέτηση διοικητικού προσωπικού σε 
κάθε σχολική μονάδα σύμφωνα με τις κεί-
μενες διατάξεις.
Εφαρμογή Μέτρων Υγιεινής και Ασφάλειας 
(σήμανσης, φωτισμός) σε όλα τα σχολεία. 
Τοποθέτηση αντιολισθητικών ταινιών σε 
όλες τις σκάλες των σχολείων. Άμεση αντι-
κατάσταση πράσινων πινάκων κιμωλίας με 
ασπροπίνακες στις αίθουσες διδασκαλίας. 
Παροχή Μέσων Ατομικής Προστασίας σε 
όλους τους μαθητές σε κάθε εργαστήριο.
Ανακαίνιση Αιθουσών Πολλαπλών Χρήσε-
ων για την φιλοξενία και υποστήριξη πο-
λιτιστικών εκδηλώσεων (θέατρο, κινημα-
τογράφος, χορός, μουσική). Καθαρισμός 
δαπέδου, προμήθεια αναδιπλώμενων κα-
ρεκλών, κουρτινών για χώρο σκηνής και 
αίθουσας. Τοποθέτηση σύγχρονου οπτι-
κοακουστικού εξοπλισμού: μικροφωνική 
εγκατάσταση, προβολείς σκηνής με κον-
σόλα φωτισμού, βιντεοπροβολέα με βάση 
οροφής).
Σύγχρονες αθλητικές υποδομές σε κάθε 
σχολείο. Αθλητικοί χώροι με ταρτάν, με 
συνθετικούς χλοοτάπητες, με ακρυλικά 
και πολυουρεθανικά δάπεδα. 

Το Συντονιστικό Μαθητών ανακοίνωσε την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων των μαθητών

Τα προβλήματα πνίγουν την δημόσια παιδεία 
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Ασύρματη φόρτιση

Η ασύρματη τεχνολογία έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας και φαίνεται 
ότι επεκτείνεται πια και στη φόρτιση των διάφορων συσκευών μας.  
Σαν εικόνα μοιάζει βγαλμένη από ταινία επιστημονικής φαντασίας – 
απλά ακουμπάμε το κινητό ή το tablet σε μία επιφάνεια και η μπαταρία 
του φορτίζεται, χωρίς να χρειάζεται να συνδεθεί κάποιο καλώδιο – η 
όλη διαδικασία όμως είναι ιδιαίτερα απλή.

Πώς επιτυγχάνεται η ασύρματη φόρτιση
Η ασύρματη φόρτιση ή αλλιώς επαγωγική φόρτιση χρησιμοποιεί 
ηλεκτρομαγνητικά πεδία για να μεταφέρει με ασφάλεια ενέργεια 
μεταξύ δύο ή περισσότερων συσκευών, με σκοπό να γίνει η φόρτιση 
ή επαναφόρτιση μίας μπαταρίας και όλο αυτό χωρίς να είναι απαραίτη-
τη η φυσική σύνδεση μέσω καλωδίου. 
Συγκεκριμένα η βάση φόρτισης συνδέεται στην πρίζα του ηλεκτρικού 
ρεύματος. Το ρεύμα από την παροχή μετατρέπεται σε εναλλασσόμενο 
και διέρχεται μέσα από ένα πηνίο που είναι ενσωματωμένο στη βάση, 
με αποτέλεσμα να δημιουργείται ένα μαγνητικό πεδίο, το οποίο επε-
κτείνεται έως το πηνίο – δέκτη που βρίσκεται στη συσκευή (σε μία ορι-
σμένη απόσταση). Το μαγνητικό πεδίο παράγει ρεύμα μέσα στο πηνίο 
– δέκτη, το οποίο μετατρέπεται σε συνεχές ρεύμα από το κύκλωμα της 
συσκευής και χρησιμοποιείται για να φορτιστεί η μπαταρία. Η μεταφο-
ρά ενέργειας μεταξύ του πηνίου της βάσης και του πηνίου της συσκευ-
ής επιτυγχάνεται επειδή και τα δύο εκπέμπουν στην ίδια συχνότητα.

Με την παραπάνω διαδικασία καθί-
σταται δυνατή η μεταφορά ενέργει-
ας μέσω του αέρα ή άλλων υλικών 
που μπορεί να παρεμβάλλονται 
μεταξύ των δύο πηνίων (ξύλο, πλα-
στικό κ.λπ.) πλην του μετάλλου.

Που μπορεί να χρησιμοποιηθεί η ασύρματη φόρτιση
Η ασύρματη φόρτιση χρησιμοποιείται ήδη από τη δεκαετία του 1990 
στις ηλεκτρικές οδοντόβουρτσες. 
Τώρα πια η μέθοδος αυτή χρησιμοποιείται και για τη φόρτιση μικρών 
συσκευών, όπως είναι κινητά τηλέφωνα, tablets, ακουστικά και 
διάφορα άλλα gadgets (π.χ. smartwatches, earpods κ.λπ.).
Ένας άλλος τομέας που μπορεί να επωφεληθεί από την ασύρματη φόρ-
τιση είναι η ιατρική. Η ασύρματη φόρτιση των ιατρικών συσκευών 
και η εξάλειψη των καλωδίων είναι ευεργετική τόσο για την ελεύθερη 
κίνηση των εργαζομένων, όσο και για τη διατήρηση του αποστειρωμέ-
νου περιβάλλοντος. 
Φυσικά η ασύρματη φόρτιση βρίσκει χρήσεις και σε συσκευές που 
απαιτούν μεγαλύτερα ποσά ενέργειας, όπως τα ηλεκτρικά οχήματα. 

Πλεονεκτήματα της ασύρματης φόρτισης
Η ασύρματη φόρτιση παρουσιάζει διάφορα πλεονεκτήματα για το χρή-
στη αλλά και για τους κατασκευαστές των συσκευών:
• Προστατευμένες συσκευές. Όταν όλα τα ηλεκτρονικά μέρη είναι 

στο εσωτερικό της συσκευής, μακριά από κάθε επαφή με αέρα ή 
νερό, τότε είναι προστατευμένα από τη διάβρωση. Επίσης εξαλεί-
φοντας από τις συσκευές τη θύρα φόρτισης, είναι ευκολότερο να 
κατασκευαστεί μία πραγματικά αδιάβροχη συσκευή.  

• Ανθεκτικότητα. Τα σημεία σύνδεσης στις κινητές συσκευές (βύσμα 
φόρτισης) είναι σχετικά ευαίσθητα και πολύ συχνά καταστρέφονται, 
ιδίως εάν δεν είμαστε προσεκτικοί όταν βάζουμε ή βγάζουμε το κα-
λώδιο φόρτισης. Βέβαια αποφεύγοντας τη χρήση καλωδίων για τη 
φόρτιση, αποφεύγουμε και τα προβλήματα που σχετίζονται με αυτά 
(κομμένα ή χαλασμένα καλώδια κ.λπ.).

• Ευκολία και αισθητική. Δε χρειάζεται να ψάχνουμε διαρκώς για 
το φορτιστή ούτε θα κρέμονται παντού μέσα στο χώρο καλώδια. 
Επιπλέον γίνεται ευκολότερη η φόρτιση συσκευών σε δημόσιους 
χώρους – χωρίς να κουβαλάμε παντού το φορτιστή, μπορούμε να 

φορτίσουμε μία συσκευή σε καφετέριες, 
αεροδρόμια, εμπορικά καταστήματα, απλά 
ακουμπώντας την σε μία επιφάνεια με εν-
σωματωμένη βάση φόρτισης. 

Μειονεκτήματα της ασύρματης φόρτισης
Το βασικό μειονέκτημα της ασύρματης 

φόρτισης είναι ότι ένα σημαντικό μέρος της ενέργειας που παράγε-
ται χάνεται με τη μορφή θερμότητας. Για το λόγο αυτό η ασύρματη 
φόρτιση είναι γενικά πιο αργή από τη φόρτιση με καλώδιο και κατανα-
λώνει περισσότερη ενέργεια, επιβαρύνοντας έτσι το περιβάλλον.
Επίσης όταν φορτίζετε τη συσκευή σας με καλώδιο μπορείτε να τη χρη-
σιμοποιείτε κανονικά και με κάποια ελευθερία κίνησης. Όταν όμως τη 
φορτίζετε ασύρματα, δε θα μπορείτε να τη χρησιμοποιείτε με τον ίδιο 
τρόπο.  

Μπορώ να φορτίσω τη συσκευή μου ασύρματα;
Για να φορτίζετε ασύρματα τη συσκευή σας είναι απαραίτητο η συ-
σκευή αυτή να υποστηρίζει ασύρματη φόρτιση. 
Οι πιο σύγχρονες συσκευές γνωστών κατασκευαστών (Apple, Samsung, 
HTC, Sony κ.α.) υποστηρίζουν συνήθως την ασύρματη φόρτιση, εκτός 
φυσικά από αυτές που είναι κατασκευασμένες από μέταλλο. Αν δεν εί-
στε σίγουροι ότι η συσκευή σας υποστηρίζει τη λειτουργία αυτή, μπο-
ρείτε εύκολα να το ανακαλύψετε με μία αναζήτηση στο internet. 
Εάν η συσκευή σας δεν υποστηρίζει την ασύρματη φόρτιση, μπορείτε 
να προμηθευτείτε ένα συμβατό καπάκι μπαταρίας με ενσωματωμένο 
ένα πηνίο – δέκτη ή έναν αντάπτορα που συνδέεται στη θύρα micro 
USB ή lightning της συσκευής σας. 
Στη συνέχεια, το μόνο που χρειάζεται, είναι να προμηθευτείτε μία 
βάση ασύρματης φόρτισης. Επιλέξτε αυτή που σας αρέσει από άποψη 
σχεδιασμού, αλλά φροντίστε να είναι καλής ποιότητας για να αποφύγε-
τε προβλήματα ασυμβατότητας ή δυσλειτουργίας. 

Όλο και περισσότεροι κατασκευαστές κυκλο-
φορούν στην αγορά συσκευές που φορτίζο-
νται ασύρματα, αλλά και βάσεις φόρτισης, και 
δε φαίνεται μακρινό το μέλλον που θα μπορεί-
τε να φορτίσετε το κινητό, απλά ακουμπώντας 
το στο γραφείο, στο τραπέζι ή ακόμα και στο 
κομοδίνο ενώ κοιμάστε.

Προχωρούν οι προετοιμασίες για την 
πεζοδρόμηση της Αμαλίας στο Ναύ-
πλιο. Η μπάρα που θα τοποθετηθεί θα 
είναι ανοιχτή για φορτοεκφόρτωση 
μόνο από τις 06.00 - 11.00 καθημερινά, 
ενώ τις υπόλοιπες ώρες θα κλείνει.
Δικαίωμα διέλευσης από την μπάρα θα 
έχουν όλοι οι κάτοικοι και επαγγελματί-
ες της παλιάς πόλης καθώς και οι υπη-
ρεσίες που λειτουργούν μέσα σε αυτή.
Οι δικαιούχοι θα προμηθευτούν από το 
γραφείο Δημάρχου την ειδική μαγνητι-
κή κάρτα διέλευσης.

Προς το παρόν ολοκληρώνεται η δι-
αγράμμιση για τις θέσεις στάθμευσης 
στην παλιά πόλη του Ναυπλίου προ-
κειμένου να εφαρμοστεί  το μέτρο της 
στάθμευσης των μονίμων κατοίκων. Τα 
σήματα στάθμευσης των δικαιούχων 
έχουν ήδη εκτυπωθεί και θα μοιρα-
στούν το προσεχές διάστημα.
6 θύλακες στάθμευσης έχουν αποφα-
σιστεί στην Αμαλίας, Σπηλιάδου, Συγ-
γρού, Πέντε Αδέλφια, Πλατεία Πολιτι-
κού Νοσοκομείου και λιμάνι.

6 θύλακες στάθμευσης στην Παλιά Πόλη για τους μόνιμους κατοίκους

Έρχεται η μπάρα στην Αμαλίας
Σχεδόν έτοιμη 

η Sparkassen στην Πελοπόννησο
Η επίσημη ανακοίνωση για 
την λειτουργία της Γερμα-
νικής τράπεζας Sparkassen 
στην Πελοπόννησο, θα 
πραγματοποιηθεί κατά τις 
εργασίες της 7ης Ελληνο-
γερμανικής Συνέλευσης, τα 
επόμενα 24ωρα στο Σίντελ-
φίγκεν της Γερμανίας.   
Τις προηγούμενες ημέρες 
συναντήθηκαν στην Τρίπολη 
με τον Περιφερειάρχη Πε-
λοποννήσου Πέτρο Τατού-
λη, οι Harald Felzen και Paul 
Schaefer, υψηλόβαθμα στε-

λέχη του Ιδρύματος των Sparkassen.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην αναγκαιότητα ευόδω-
σης της πολιτικής πρωτοβουλίας του Περιφερειάρχη κ. Τατούλη για την εφαρμογή του 
μοντέλου αυτού, δεδομένου ότι αυτό εναρμονίζεται απόλυτα με τα χαρακτηριστικά της 
περιφερειακής οικονομίας της Ελλάδας, αντλώντας χρήσιμα συμπεράσματα από την 
πάνω από 200 έτη επιτυχούς εφαρμογής στη Γερμανία. 
Προϊόν της συνάντησης ήταν η συμφωνία για τη συγκρότηση της συντονιστικής επι-
τροπής και των ομάδων εργασίας που θα επεξεργαστούν τα επιμέρους αντικείμενα που 
απαιτούνται για την ίδρυση και λειτουργία στην Πελοπόννησο της πρώτης Περιφερεια-
κής Τράπεζας στην Ελλάδα.
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Κερδίστε την 
εμπιστοσύνη των άλλων

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Η ύπαρξη εμπιστοσύνης στις ανθρώπινες σχέσεις είναι καταλλητικής 
σημασίας. Χωρίς αυτή οι άνθρωποι μένουν μόνοι και ως συνέπεια 
αντιμετωπίζουν πολλά συναισθηματικά προβλήματα. Πώς μπορείτε 
να όμως να την κερδίσετε;

Μιλάτε ξεκάθαρα και με ειλικρίνεια. Μπορεί στην αρχή σε κανέναν να 
μην αρέσει η πικρή αλήθεια, αλλά στο τέλος όλοι εκτιμούν εκείνον 
που έχει το θάρρος της γνώμης του.

Δείξτε το σεβασμό σας προς τους άλλους. Θα πρέπει να ξέρετε, και αν 
δεν ξέρετε, να μάθετε να φέρεστε σωστά και με σεβασμό προς τους 
άλλους.

Φροντίζετε για τη διαφάνεια στις κάθε είδους συναλλαγές σας. Δηλώ-
νετε τις προθέσεις σας και κάνετε πάντα ξεκάθαρο πως δεν κρύβουν 
τίποτα άλλο οι πράξεις σας, από αυτό που δείχνουν. Διορθώνετε τα 
λάθη σας σε κάθε ευκαιρία. Κάθε μέρα είναι ακόμα μια ευκαιρία για 
να ισιώσετε τα στραβά και να διορθώσετε τα λάθη, είτε τα δικά σας, 
είτε όσα δεν είναι δικά σας, αλλά σας αφορούν άμεσα. Μην αφήνετε 
φήμες να αιωρούνται και ψίθυρους να ακούγονται. Έχετε πίστη στους 
άλλους και μην τη χάνετε με την πρώτη ευκαιρία. Αναγνωρίζετε τις 
επιτυχίες τους και αναλαμβάνετε πάντα τις δικές σας ευθύνες για τυ-
χόν αρνητικά αποτελέσματα.

Αντιμετωπίζετε την πραγματικότητα και μην κρύβεστε σαν παιδί από 
αυτή. Μην αναβάλλετε για αύριο κάτι που μπορείτε να λύσετε σήμε-
ρα. Αντιμετωπίστε τους φόβους σας και τους ανθρώπους και θα δείτε 
πως μόνο έτσι θα έχετε ουσιαστική εξέλιξη και την καθαρή εμπιστο-
σύνη των άλλων.

Μην αποποιείστε των ευθυνών σας και μη φοβάστε να παραδεχτείτε 
το λάθος σας. Αυτή η στάση θα εκτιμηθεί από τους γύρω σας. Μάθε-
τε να ακούτε επί της ουσίας τον άνθρωπο που είναι απέναντι σας και 
σας μιλάει. Οι περισσότεροι ακούνε παθητικά και όχι ουσιαστικά. Δεν 
χρειάζεται και δεν πρέπει να κάνετε χίλια πράγματα ταυτόχρονα όταν 
σας μιλάει κάποιος. Απλά δώστε του την αμέριστη προσοχή σας και 
θα σας την ανταποδώσει, όταν έρθει η δική σας ώρα να μιλήσετε.

Μην αθετείτε τις δεσμεύσεις και τις υποσχέσεις σας. Οι άλλοι στηρίζο-
νται σε εσάς και πιστεύουν στα λόγια σας, οπότε μην τους προδίδετε 
τόσο απερίσκεπτα. Αν δεν μπορείτε να κάνετε κάτι, τότε απλά μην το 
τάζετε.

Εμπιστευτείτε εσείς πρώτοι τους άλλους. Μην εμπιστεύεστε, όμως, 
όσους δεν έχουν κοπιάσει αρκετά για να την κερδίσουν, αλλά δίνετε 
πάντα την ευκαιρία και το χρόνο στους νεότερους να κερδίσουν την 
εμπιστοσύνη σας.

Την Παρασκευή στις 5:15 μ.μ. - 7 μ.μ. στο 
Κλειστό γυμναστήριο Νέας Κίου ο Διομήδης 
συναντά τον Ολυμπιακό στο πρώτο ντέρμπι 
της ιστορίας τους και για την πρώτη θέση της 
βαθμολογίας. Ο Ολυμπιακός προέρχεται από 
νίκη επί του Καματερού, ενώ ο Διομήδης προ-
σπαθεί να ανασυντεθεί μετά την ήττα του από 
τον Αερωπό που τον γκρέμισε από την πρώτη 
θέση της βαθμολογίας.

Αερωπός Έδεσσας–Διομήδης Άργους 26-20
Μια σπουδαία νίκη πέτυχε ο Αερωπός επί του μέ-
χρι προχθές αήττητου Διομήδη. Ο Γιάννης Κράλ-
λης που ήταν από τους πρωταγωνιστές της μεγά-
λης νίκης του Αερωπού σκοράροντας 6 τέρματα, 
αναφερόμενος στο παιχνίδι, ανέφερε:
«Σήμερα ήταν μεγάλη μέρα για εμάς γιατί με 
την εμφάνιση μας δείξαμε ποιοι πραγματικά 
είμαστε. Νομίζω ότι ήταν το καλύτερο ξεκίνη-
μα μετά την διακοπή του πρωταθλήματος και 
θέλουμε να συνεχίσουμε με αυτή την απόδο-
ση και στα επόμενα παιχνίδια. Θέλω να συγ-
χαρώ τους συμπαίκτες μου γιατί πραγματικά 
καταθέσαμε ψυχή σήμερα. Ο Διομήδης ήταν 
ένας πολύ δυνατός αντίπαλος, αλλά θεωρώ 
πως ήταν μια δίκαιη νίκη για εμάς. Είχαμε με-
λετήσει πολύ καλά την ομάδα και ξέραμε τι θα 
αντιμετωπίζαμε. Τώρα σειρά έχει το κύπελλο 
με τον Πανελλήνιο την Τετάρτη, όπου περιμέ-
νουμε πολλά και στοχεύουμε μόνο στην νίκη.»
Από την πλευρά του Διομήδη ο πρώτος σκό-
ρερ της ομάδας με 7 τέρματα, Ιούλιος Αργυ-

ρού, εστίασε στα αβίαστα λάθη και τα χαμένα 
σουτ. «Να δώσω τα συγχαρητήρια μου στην 
ομάδα του Αερωπού. Το ήθελε περισσότερο 
το ματς και δίκαια το πήρε. Εμείς δεν μπήκα-
με καθόλου στο ματς, κάναμε πολλά αβίαστα 
λάθη και πολλά χαμένα σουτ. Μας επηρέασε η 
μεγάλη διακοπή. Προχωράμε ακόμα πιο δυνα-
τά με σκληρή δουλειά και μόνο. Είναι μακρύς 
ο δρόμος. Είμαστε ομάδα που μπορεί να κερ-
δίσει οποιονδήποτε αντίπαλο αλλά και να χά-
σει όπως και συνέβη σήμερα. Από αύριο σκε-
φτόμαστε όλοι τον επόμενο μας αγώνα με τον 
Ολυμπιακό», τόνισε ο Αργυρού.

ΑΕΡΩΠΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ–ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ 26-
20
Τα πεντάλεπτα: 1-2, 5-4, 7-6, 8-8, 10-8, 19-9 
(ημχ), 16-10, 18-10, 21-13, 22-15, 23-18, 26-20
ΑΕΡΩΠΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ (Γιάννης Πηλαλίδης): Αθα-
νασίου, Τσουβαράς Π. 5, Λιανδής, Τσουβαράς 
Θ. 3, Κράλλης 6, Τοιτός, Ανγκέλοφ 1, Δημάκης, 
Ντράσκιτς 6, Βαφείδης 1, Μαυρόπουλος, Κυρι-
ακού 5, Λιόφης, Λαζαρίδης, Τριανταφύλλου 1, 
Κυριμλίδης.
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ (Κώστας Δεληγιάννης): 
Παπαντωνόπουλος, Ταουσάνης, Κρεμαστιώ-
της 2, Σμυρνιώτης, Αργυρου Χ. 2 Αργυρού Ι. 7, 
Μούγιτς 5, Χειβιδόπουλος, Αιβαλιώτης, Μάρ-
κοβιτς 1, Μπεκιάρης, Χαντέλης, Τσάτσας, Άρ-
σιτς, Γιόσμου 2, Δάσκαλος 1.
Διαιτητές: Κατσίκης-Μιχαηλίδης. Δίλεπτα: 4-1, 
Πέναλτι: 0/0-3/3. 

 Handball Premier  
το Ντέρμπι της Νέας Κίου

Διομήδης - Ολυμπιακός ΣΦΠ / Όμιλος Ξυνή
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Του Άγγελου 
Τράκα, Επι-
στημονικός 
Συνεργάτης 
του Κέντρου 
Ειδικών Θερα-
πειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Μερικά από τα  παιδιά, συμβαίνει 
συχνά να παρουσιάζουν κάποιες ιδι-
αίτερες δυσκολίες σε μερικά από τα 
φωνήματα. Αυτά τα φωνήματα άλλοτε 
δεν μπορούν ούτε να τα αρθρώσουν 
κι έτσι ακόμα κι όταν μιλάνε δεν τα 
εκφέρουν σωστά αντικαθιστώντας τα 
με άλλα, κι άλλοτε τα συγχέουν όταν 
γράφουν απλώς και μόνο, ενώ μιλάνε 
χωρίς προβλήματα και τα προφέρουν 
σωστά. 
Τα φωνήματα χαρακτηρίζονται γενι-
κότερα από τρία στοιχεία που αφο-
ρούν τον τρόπο παραγωγής τους. Το 
ένα στοιχείο είναι η θέση στην οποία 
σχηματίζονται μέσα στη στοματική 
κοιλότητα. Το δεύτερο χαρακτηρι-
στικό στοιχείο είναι η διάρκειά τους 
(έχουμε διαρκή και στιγμιαία) και το 
τρίτο στοιχείο είναι η ηχηρότητά τους 
(έχουμε ηχηρά και άηχα).
Μπορεί δηλαδή η γλώσσα να βρίσκε-
ται άλλοτε πιο κοντά στα δόντια κι 
άλλοτε στο μπροστινό μέρος του στό-
ματος ή άλλοτε στο πίσω μέρος κ.λ.π. 
μπορεί το φώνημα να σχηματίζεται 
κοντά στα χείλη μας όπως τα «π,β,φ» 
ή κοντά στα δόντια μας όπως «τα,δ,θ» 
κ.λ.π.
Όταν ένα παιδί δεν έχει συνειδητοποι-
ήσει τα διαφοροποιητικά στοιχεία των 

φωνημάτων σε σχέση με τον τρόπο 
της παραγωγής τους, τότε μπορεί να 
συμβεί να αντικαθιστά αυτά τα φω-
νήματα τόσο στην εκφορά του λόγου 
όσο και στην γραπτή έκφραση.
Τα λάθη τα οποία κάνουν τα παιδιά 
δεν είναι τυχαία αλλά δείχνουν ακρι-
βώς την αδυναμία τους να φέρουν σε 
συνειδητό επίπεδο κάποια από τα χα-
ρακτηριστικά στοιχεία της παραγωγής 
του λόγου. Επομένως όταν συμβαίνει 
αυτό, συμβαίνει για περισσότερα από 
ένα ζεύγη φωνημάτων και η παρέμβα-
σή μας θα έχει στόχο να φέρει σε συ-
νειδητό επίπεδο το στοιχείο που δεν 
έχει γίνει αντιληπτό. Η εργασία αυτή 
θα πρέπει να γίνεται από έναν λογο-
θεραπευτή.  Χρειάζεται βεβαίως και η 
καλή συνεργασία του γονέα ο οποίος 
καθοδηγούμενος από τον λογοθερα-
πευτή μπορεί να τον βοηθήσει στο 
έργο του με διάφορες δραστηριότη-
τες, παιχνίδια και ασκήσεις.
Ο εκπαιδευτικός έχει όμως επίσης 
πολύ να συμβάλει στην εργασία αυτή 
από τη δική του μεριά. Θα είναι καλό 
να είναι ενημερωμένος οπωσδήποτε 
σχετικά με το ειδικό πρόγραμμα και 
της μεθόδους της εργασίας του λογο-
θεραπευτή ώστε να είναι σε θέση να 
παρακολουθήσει βήμα- βήμα και τη 
πορεία του μαθητή του. Η γνώση αυτή 
θα τον βοηθήσει να επιλέγει σωστά 
κάθε φορά τις καθημερινές σχολικές 
εργασίες τις οποίες θα τις αναθέτει 
στο συγκεκριμένο μαθητή. Είναι αυ-
τονόητο ότι ένα παιδί με μαθησιακές 
δυσκολίες δεν είναι σε θέση να επω-
φεληθεί από τις σχολικές εργασίες το 
ίδιο όπως ένα άλλο παιδί το οποίο τυ-
χαίνει να μην παρουσιάζει μαθησιακές 
δυσκολίες.

Δυσκολίες στη φωνολογική 
επεξεργασία του λόγου

Δυσπεψία
Της Δήμητρας 

Τούντα, 

Διαιτολόγος, 

Διατροφολόγος, 

www.tountadiet.gr

Ένα από τα συνηθισμένα προβλήματα πέ-

ψης που συναντάται κυρίως σε ενήλικους 

είναι η δυσπεψία.

Τα συνήθη συμπτώματά της είναι: βά-

ρος στο στομάχι, φούσκωμα, πόνος στο 

στομάχι, ναυτία, άσχημη γεύση, ξινίλες, 

ρεψίματα, κάποιες φορές διάρροια, πο-

νοκέφαλος, πόνο στα κάτω άκρα (από τα 

γόνατα και κάτω), τοξιναιμία, αδυναμία, 

ατονία, καούρες.

ΑΙΤΙΕΣ: Οι βασικές αιτίες της δυσπεψίας 

είναι, συνήθως, οι κακές διατροφικές συ-

νήθειες και οι υπερβολές στην ποσότητα 

κατανάλωσης τροφών.

Οι κακές διατροφικές συνήθειες που μπο-

ρεί να την προκαλέσουν είναι:

• Η κατανάλωση πολλών τηγανητών 

τροφών, κρεάτων, γλυκών. 

• Συχνά γεύματα χωρίς σωστή χρονική 

απόσταση μεταξύ τους. 

• Ανακάτεμα πολλών διαφορετικών 

τροφών μεταξύ τους. 

• Υπερβολική κατανάλωση καφέ, τσα-

γιού, αλκοόλ. 

• Υπερβολικό κάπνισμα και αϋπνίες. 

• Συναισθηματικές διαταραχές όπως 

στρες, νευρικότητα, καταθλιπτικές 

τάσεις. 

• Υπερβολική κατανάλωση φαρμάκων 

όπως αντιβιοτικά, παυσίπονα, στερο-

ειδή κλπ. 

• Υπερβολική κατανάλωση ετοίμων 

φαγητών όπως φαστ-φούντ η μαγει-

ρεμένων σε φούρνο μικροκυμάτων ή 

κονσέρβες. 

• Το να τρωμε γρήγορα ή πολύ αργά. 

• Το να τρωμε όταν κινούμαστε, διαβά-

ζουμε ή βλέπουμε τηλεόραση. 

• Το να τρωμε σε περιβάλλον με θόρυ-

βο.

Η δυσπεψία πρέπει να θεραπεύεται και να 

αντιμετωπίζεται με μεγάλη προσοχή για-

τί πολλές φορές είναι προάγγελος άλλων 

ασθενειών πολύ σοβαρότερων όπως: πε-

πτικό, έλκος, καρκίνο στομάχου, παγκρε-

ατίτιδα κλπ.

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ για την αντι-

μετώπιση της δυσπεψίας

Κατ’ αρχήν πολλά και ελαφρά γεύματα με 

χρονική απόσταση μεταξύ τους, 4 ωρών 

είναι μια καλή συνήθεια που βοηθά πολύ 

στην αντιμετώπιση της δυσπεψίας 

• Όχι βαριές σάλτσες, τηγανητά, πολλά 

γλυκά, καφές, αλκοόλ, τσάι, έτοιμες 

τροφές (fast food, κονσέρβες, κλπ) 

• Να μην τρωμε εν κινήσει ή διαβάζο-

ντας ή βλέποντας τηλεόραση  

• Να μην τρωμε γρήγορα ή πολύ αργά 

• Να τρωμε σε ήσυχο περιβάλλον με 

ήρεμη διάθεση 

• Να κοιμόμαστε όσες ώρες χρειάζεται 

ο οργανισμός μας  

• Να βοηθούμε την λειτουργία της πέ-

ψης μας με φυτικά σκευάσματα ειδι-

κά για την δυσπεψία. ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες
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Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο



Μητέρες θηλάζουσες, μητέρες to be, με κοιλίτσες ή 
με σκέψη για κοιλίτσες, στο κέντρο του Άργους

Μια γιορτή για μητέρες στο κέντρο 
του Άργους δεν μπορεί να περάσει 
απαρατήρητη. Δεκαπέντε μαμάδες 
θήλασαν ταυτόχρονα στις 12 το με-
σημέρι 17 παιδιά, σε μια πρωτότυπη 
εκδήλωση που διοργανώθηκε στο 
πλαίσιο του 8ου Πανελλαδικού Ταυ-
τόχρονου Δημόσιου Θηλασμού.
Είναι η 5η χρονιά που η ομάδα της 
Αργολίδας έδωσε το στίγμα της. Στις 
12 ακριβώς το μεσημέρι στην πλα-
τεία Αγίου Πέτρου μητέρες θηλάζου-
σες, μητέρες to be, με κοιλίτσες ή με 
σκέψη για κοιλίτσες, μητέρες πρώην 
θηλάζουσες, σύζυγοι και λοιποί φί-
λοι και συγγενείς βρέθηκαν εκεί 
για να γιορτάσουν. Το μεγαλύτερο 
παιδί ήταν 8 ετών και το μικρότερο 
3,5 μηνών, ενώ είχαμε και θηλασμό 
διδύμων. Μέχρι την λήξη της γιορ-
τής παρευρέθηκαν πάνω από 30 μη-
τέρες. Επίσης είχαμε εγκύους όπου 

θήλαζαν, αλλά και υποψήφιες μητέ-
ρες ενημερώθηκαν, ακόμη παλιές 
θηλάζουσες ήρθαν σε αυτή τη μεγά-
λη παρέα και γιόρτασαν μαζί.
Από τo 1992 καθιερώνεται διεθνώς 
ο εορτασμός της Εβδομάδας Μητρι-
κού Θηλασμού από την WABA (Πα-
γκόσμια συμμαχία για την προώθηση 
του θηλασμού), τον Παγκόσμιο Οργα-
νισμό Υγείας (ΠΟΥ) και τη UNICEF.
Η εκδήλωση διοργανώθηκε για 5η συ-
νεχή χρονιά από την ομάδα «Αργολί-
δα: Ομάδα Εθελοντών Υποστήριξης 
Μητρικού Θηλασμού και Μητρότη-
τας». Όπως δήλωσε εκ των διοργανω-
τών η κα Μαρία Σκλιάμη «Ήταν μια 
γιορτή, μια όμορφη γιορτή γιατί όλες 
μαζί με τα βλαστάρια μας γίναμε μια 
παρέα! Μια παρέα που ενώθηκε με 
όλη την Ελλάδα! Από άκρη σε άκρη»!
Οι φωτογραφίες είναι από τη Φωτο-
σύνθεση.

Μ. Σκλιάμη: «Ήταν μια γιορτή, μια όμορφη γιορτή γιατί όλες μαζί με τα βλα-
στάρια μας γίναμε μια παρέα! Μια παρέα που ενώθηκε με όλη την Ελλάδα! 

Από άκρη σε άκρη»
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Η θρυλική Εβραία καπετάνισσα 

Σαρίκα του ΕΛΑΣ Εύβοιας
Πολλές γυναίκες συμμετείχαν στις μαχητικές μονάδες του ΕΛΑΣ που διακήρυσσε 

την απελευθέρωση του θηλυκού φύλου από τα δεσμά της πατριαρχίας

ΜΕΡΟΣ Α’

Το επαναστατικό αυτό μήνυμα υποστη-
ρίχτηκε απρόθυμα και από άνδρες χω-
ρικούς οι οποίοι γίνονταν με αυτόν τον 
τρόπο κοινωνοί της νέας τάξης πραγμά-
των που εισήγαγε το ΕΑΜ-ΕΛΑΣ στα βου-
νά που βρίσκονταν υπό τον έλεγχό του. 
Το τέλος του πολέμου, ωστόσο, σήμανε 
και την απόρριψη τέτοιου είδους μηνυ-
μάτων. 
Η ελληνική Δεξιά και οι Βρετανοί καταδί-
κασαν την αριστερή Αντίσταση ως κομ-
μουνιστική, διευκολύνοντας, έτσι, τους 
άντρες στα χωριά να επανακτήσουν την 
κυριαρχία τους πάνω στις γυναίκες τους. 
Ανέρχονται, όμως, σε δεκάδες χιλιάδες οι 
γυναίκες που δεν δέχθηκαν να εκχωρή-
σουν το δικαίωμά τους στην ισότητα.
Πολλές από αυτές πέρασαν μία ή δύο 
δεκαετίες στη φυλακή μετά τον πόλεμο, 
επειδή αρνήθηκαν να απολογηθούν για 
τη συμμετοχή τους στην Αντίσταση και 
την επανάστασή της. Ο Β’ Παγκόσμιος 
Πόλεμος άνοιξε ένα νέο κεφάλαιο στα 
χρονικά της διαμάχης με την εμφάνιση 
γυναικών μαχητριών, ιδιαίτερα στα αντι-
στασιακά κινήματα που κατευθύνονταν 
από κομμουνιστές. [...] 
Οι περιπτώσεις αρκετών Εβραίων γυναι-
κών παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
κυρίως διότι οι Εβραίοι δεν αναφέρονται 
ούτε στη γενικότερη βιβλιογραφία για 
την Αντίσταση ούτε στις νεώτερες με-
λέτες για τις γυναίκες στο αντάρτικο. Η 
Ντόρα Μπουρλά πολέμησε στα βουνά 
της Μακεδονίας και ήταν γνωστή στους 
συμπολεμιστές της ως Ταρζάν. 
Μία άλλη Ντόρα, η Ραμπάν, ανήκε σε μια 
μάχιμη μονάδα τριάντα γυναικών.[…] 
Άλλες Εβραιοπούλες αναδείχτηκαν σε 
σημαντικές θέσεις στον ΕΛΑΣ λόγω της 
δυναμικής τους προσωπικότητας.

Η Κάρμεν Κάκις από τη Δράμα, για πα-
ράδειγμα, με τα κόκκινα μαλλιά και τη 
γλυκιά φωνή της στο τραγούδι, ήταν κα-
πετάνισσα, εντεταλμένη να στρατολογεί 
γυναίκες στην Αντίσταση 
1. Πολλές φορές την έστειλαν στη Σκόπε-
λο για ανάπαυση 
2 όπου έμενε με τη Λιλή Μιτράνη. Η Μι-
τράνη ήταν δασκάλα από τη Θεσσαλονί-
κη που είχε ζητήσει από την κυβέρνηση 
μετάθεση σε μία ασφαλή περιοχή όπου 
θα μπορούσε να διδάσκει φανερά ως 
Εβραία. Αυτό κατόρθωσε να κάνει στη 
Σκόπελο όπου παρέμεινε καθ’ όλη τη δι-
άρκεια του πολέμου. Παράλληλα, ανήκε 
στη Αντίσταση και προσέφερε κατά και-
ρούς τη φιλοξενία της σε όσους συναγω-
νιστές την είχαν ανάγκη 
3. Ύστερα από την αποχώρηση των Γερ-
μανών από την Ελλάδα, βρετανικές και 
ελληνικές δυνάμεις τους αντικατέστη-
σαν, συνοδευόμενες από δυτικούς δημο-
σιογράφους.
Παρακάτω θα δούμε αναφορές Βρετα-
νών και Παλαιστινίων δημοσιογράφων. 
Εδώ θα σταθούμε στην ιστορία μιας κα-
πετάνισσας, όπως την έγραψε ο ατρό-
μητος Ελληνοαμερικανός ανταποκριτής 
Κωνσταντίνος Πούλος, που μπήκε στην 
Ελλάδα στα μέσα Αυγούστου 1944 και 
βρισκόταν ήδη στην Αθήνα μία μέρα 
πριν φτάσουν οι βρετανικές δυνάμεις 4. 
Αθήνα, 23 Οκτωβρίου (ΟΝΑ-ραδιοφωνι-
κώς). image001 
Η Σαρίκα Γ., μία δεκαοχτάχρονη Ελληνοε-
βραία από τη Χαλκίδα, είναι λοχαγός μιας 
διμοιρίας Ελληνίδων ένστολων ανταρτισ-
σών που βρίσκονται στο νησί της Εύβοι-
ας.
Φορώντας ένα ζευγάρι μπότες Βρετα-
νού στρατιώτη και κασκέτο, καθώς και 
σακάκι και στολή ιππασίας φτιαγμένη 
από Αμερικανική κουβέρτα, οδηγεί τη 

διμοιρία της κάθε μέρα στις επιχειρήσεις 
που διατάζει το αντάρτικο σύνταγμα στο 
οποίο ανήκει
. Είναι μια κοντή, γεροδεμένη κοπέλα με 
σκούρα μαλλιά και γαλανά μάτια. 
Τρέχει σαν άντρας και μπορεί να κατεβά-
σει με το τουφέκι ένα καρύδι από ένα δέ-
ντρο σε απόσταση 200 γιαρδών.
Δίνει οδηγίες βηματισμού στη διμοιρία 
της που κατεβαίνει το βουνίσιο μονοπάτι 
με τόνο ζωηρό και υπερήφανο・ άλλοτε 
φωνάζοντας ένα σταθερό «Επ, Επ, Επ», κι 
άλλοτε κρατώντας το ρυθμό με το μπρά-
τσο της.
Μόνο μετά την παράδοση των Ελλήνων 
στους Ιταλούς αναγκάστηκε να διαφύγει 
στα βουνά. 
Από εκεί, ντυμένη σαν χωρική, γυρνούσε 
πότε-πότε πίσω στην γερμανοκρατούμε-
νη Χαλκίδα για να μαζέψει πληροφορίες 
για το αντάρτικο σύνταγμά της. 
Όταν αυτό έγινε πολύ επικίνδυνο, άρχισε 
να διδάσκει σε σχολεία στο βουνό. Κατό-

πιν πήγε να εργαστεί στα κεντρικά γρα-
φεία της Αντίστασης. Και αργότερα, όταν 
οργανώθηκε λόχος ανταρτισσών, διάλε-
ξαν αυτήν για λοχαγό τους. 
Από ολόκληρη τη μεγάλη οικογένειά της, 
από όλες τις αδελφές και τους γαμπρούς 
και τους θείους, μόνο αυτή και η μητέρα 
της έχουν μείνει. «Αυτή είναι η πατρίδα 
μου», μου είπε η Σαρίκα. «Εδώ γεννήθηκα 
και μεγάλωσα.
Οι Έλληνες είναι ο λαός μου, ο αγώνας 
τους είναι αγώνας μου. Εδώ ανήκω». 
Η Σαρίκα είναι μία από έναν απίστευτο 
αριθμό Ελληνίδων που συμμετείχαν στην 
ατρόμητη Αντίσταση.
Καμιά φορά δημιουργείται η εντύπωση 
ότι στα βουνά υπήρχαν πιο πολλές γυναί-
κες από άντρες 
5. Είδα οργανώτριες, μαγείρισσες, πλύ-
στρες, κοινωνικές λειτουργούς και νο-
σοκόμες να εκτελούν τα καθήκοντά τους 
ακούραστες κάτω από τις πιο δύσκολες 
συνθήκες. 
Δούλευαν δέκα έως δώδεκα ώρες την 
ημέρα οργανώνοντας γυναικείες επι-
τροπές περίθαλψης, σχολεία, βρεφικούς 
σταθμούς, κλινικές και νοσοκομεία στις 
ανταρτοκρατούμενες περιοχές της Ελλά-
δας.
Παρακολούθησα μια διαδήλωση τεσσά-
ρων χιλιάδων γυναικών και δεκαεφτά ιε-
ρέων, μαζεμένων από διάφορες περιοχές 
που εκτείνονταν σε μία ακτίνα τριαντα-
πέντε χιλιομέτρων, να βαδίζουν προς ένα 
χωριό που βρισκόταν κάτω από την κυ-
ριαρχία των Ναζί για να απαιτήσουν την 
απελευθέρωση δεκάδων ομήρων.
Δεν πέτυχαν τον στόχο τους, αλλά καθώς 
εγώ έφευγα εκείνες συζητούσαν για τα 
λάθη τακτικής που είχαν κάνει και σχεδία-
ζαν μία μεγάλη μαζική διαδήλωση καλώ-
ντας κι άλλες γυναίκες από άλλα χωριά.
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Τ η διεύρυνση της συνεργασίας 
και της ανταλλαγής πληρο-
φοριών μεταξύ Ελλάδος και 

Βουλγαρίας συζήτησαν ο διοικητής 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ), Γιώργος Πιτσιλής 
και η ομόλογός του από τη Βουλγαρία, 
Γκάλια Ντιμίτροβα (Galya Dimitrova), 

κατά τη διάρκεια συνάντησής τους στη 
Σόφια. 
Ειδικότερα, συζητήθηκε η προοπτική 
της εφαρμογής της υφιστάμενης Σύμ-
βασης Αποφυγής Διπλής Φορολογίας 
μεταξύ των δύο χωρών, καθώς και το 
θέμα της φοροαποφυγής από ελληνι-
κές επιχειρήσεις, οι οποίες μεταφέ-

ρουν τη δραστηριότητά τους στη Βουλ-
γαρία. Επίσης, συζητήθηκε το θέμα 
της διάδρασης και του ελέγχου της 
διακίνησης «ευαίσθητων» εμπορευμά-
των στην επικράτεια των δύο χωρών, 
όπως και η μεταφορά των προϊόντων 
που υπόκεινται στο τελωνειακό καθε-
στώς 4200.

Δ η μ ο σ ι ε ύ θ η κ ε 
στο ΦΕΚ η Κοινή 
Υπουργική Απόφα-

ση (ΚΥΑ) που υπογράφουν 
ο υφυπουργός Κοινωνικής 
Ασφάλισης κ. Πετρόπουλος 
και η υφυπουργός Οικο-
νομικών κ. Παπανάτσιου, 
σύμφωνα με την οποία κα-
θορίζονται, μεταξύ άλλων, 
οι προϋποθέσεις για τη 
δημοσιοποίηση στοιχείων 
οφειλών. 

Συγκεκριμένα, η ΚΥΑ ορί-
ζει ότι σε διαδικτυακό 
τόπο της ΑΑΔΕ δημοσιο-
ποιούνται υποχρεωτικά τα 

στοιχεία των συνολικών 
ληξιπρόθεσμων οφειλών 
προς το Δημόσιο από κάθε 
αιτία, εφόσον η βασική 

ληξιπρόθεσμη οφειλή 
ανά φυσικό ή νομικό πρό-
σωπο ή νομική οντότητα 
υπερβαίνει το ποσό των 
150.000 ευρώ και η κατα-
βολή της καθυστερεί για 
χρονικό διάστημα μεγαλύ-
τερο του έτους κατά την 
ημερομηνία άντλησης των 
στοιχείων αυτών από τα 
πληροφοριακά συστήματα 
Φορολογίας (TAXIS) και 
Τελωνείων (ICISnet).

Ευρωπαϊκή στήριξη σε έλληνες αγρότες
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συμφώ-
νησε να επιτρέψει σε άλλα πέντε 
κράτη μέλη, ανάμεσά τους και η 
Ελλάδα, να αυξήσουν τις προ-
καταβολές στους αγρότες που 
πλήττονται από δυσχερείς κλι-
ματολογικές συνθήκες κατά το 
πρώτο μέρος του 2017.

Η απόφαση σημαίνει ότι αγρό-
τες σε 15 χώρες της ΕΕ είναι πλέ-
ον επιλέξιμοι για αύξηση των 
προκαταβολών τους. Η από-
φαση για τις πρώτες 10 χώρες 
(Βέλγιο, Ισπανία, Ιταλία, Λετονία, 
Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, 
Πορτογαλία, Τσεχική Δημοκρα-

τία, και Φινλανδία) ελήφθη στις 
αρχές Σεπτεμβρίου 2017. 
Τα πέντε επιπλέον κράτη μέλη 
(Ελλάδα, Ηνωμένο Βασίλειο, 
Ιρλανδία, Κροατία και Ρουμα-
νία) ζήτησαν αργότερα έγκρι-
ση, εφόσον αντέδρασαν μόνον 
όταν η απόφαση σχετικά με την 

πρώτη δέσμη αιτημάτων ήταν 
ήδη υπό επεξεργασία. Προκει-
μένου να μην καθυστερήσει η 
διαδικασία για όλες τις ενδιαφε-
ρόμενες χώρες, η Επιτροπή απο-
φάσισε να εξετάσει χωριστά τις 
δύο δέσμες αιτημάτων.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 2% Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟ 2018: Ελα-
φρά κάτω του 1,5% θα κινηθεί σε πραγματικούς 
όρους ο ρυθμός ανάπτυξης το 2017, σύμφω-
να με εκτιμήσεις του ΙΟΒΕ που παρουσίασε ο 
γενικός διευθυντής του καθηγητής Νικόλαος 
Βέττας. Για το 2018 η εκτίμηση για ρυθμό ανά-
πτυξης είναι σύμφωνα πάντα με το ΙΟΒΕ 2% εν-
δεχομένως και ελαφρά μεγαλύτερη. 
Όπως ανέφερε ο κ. Βέττας καθώς εξελίσσεται 
η εφαρμογή του προγράμματος, η αβεβαιότη-
τα μειώνεται και η οικονομία επιστρέφει γενικά 
στις αυνθήκες του 2014. 
Επισήμανε επίσης ότι σύμφωνα με εκτιμήσεις 
του ΙΟΒΕ, δεν διαφαίνεται πως θα υπάρξει πρό-
βλημα δημοσιονομικό κατά το τρέχον έτος, για 
το επόμενο όμως έτος οι στόχοι που τίθενται 
είναι φιλόδοξοι.

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΔΙΑΔΟΧΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ: 
Εγκύκλιο που αφορά θέματα διαδοχικής ασφά-
λισης εξέδωσε ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής 
Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), σύμφωνα με την οποία η 
εφαρμογή των διατάξεων της διαδοχικής ασφά-
λισης δεν είναι υποχρεωτική για τους χρόνους 
που έχουν πραγματοποιηθεί έως 31/12/2016. 
Όπως επισημαίνεται στην εγκύκλιο, εξακολου-
θεί να παρέχεται η δυνατότητα στον ασφαλι-
σμένο να επιλέξει το συνυπολογισμό ή μη του 
χρόνου διαδοχικής ασφάλισης που έχει δια-
νύσει σε κάποιον από τους ενταχθέντες στον 
ΕΦΚΑ φορείς, υπό την προϋπόθεση ότι, μετά 
την 1/1/2017, δεν ασφαλίζεται στον ΕΦΚΑ για 
δραστηριότητα που υπάγεται στην ασφάλιση 
του αντίστοιχου πρώην φορέα του οποίου δεν 
επιθυμεί την προσμέτρηση χρόνου του και δεν 
είναι δυνατή η προσμέτρηση μόνο μέρους του 
χρόνου που διανύθηκε στην ασφάλιση του κάθε 
εντασσομένου φορέα.

ΜΑΖΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΠΟ ΤΡΑ-
ΠΕΖΕΣ ΠΡΟΣ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ: Ραβασάκι ύψους 
4 δισ. ευρώ θα λάβουν τον Νοέμβριο οι δανει-
ολήπτες με μακροχρόνια μη εξυπηρετούμενα 
δάνεια, καθώς θα τους επιδοθούν οι πρώτες 
μαζικές διαταγές πληρωμής για τις οφειλές τους 
προς τις τράπεζες. 
Οι διαταγές πληρωμής που αναμένεται να λά-
βουν χιλιάδες οφειλέτες δανειολήπτες αποτε-
λούν το πρώτο, μεγάλο κύμα νομικών ενεργει-
ών τις οποίες έχουν κινήσει οι τράπεζες και οι 
οποίες έχουν ωριμάσει. 
Αφορούν καταγγελίες δανείων στις οποίες προ-
χώρησαν οι τράπεζες στις αρχές του 2017 και οι 
οποίες παίρνουν πλέον τη μορφή εκτελεστών 
τίτλων με τις επικείμενες επιδόσεις των διατα-
γών πληρωμής.

ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ ΠΡΟ-
ΣΘΕΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Ο εργοδότης οφείλει να 
καταβάλει πρόσθετη αμοιβή σε περίπτωση που 
αξιώσει από τον εργαζόμενο, εντός του νόμιμου 
ωραρίου της απασχόλησής του, πρόσθετης, δι-
αρκούς φύσεως, εργασίας, η οποία κατά τα δι-
δάγματα της κοινής πείρας και της λογικής, δεν 
είναι συναφής προς την αρχικά συμφωνηθείσα, 
δηλαδή δεν είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη 
από την φύση της ή από τον τόπο και το χρόνο 
της παροχής με τα κύρια καθήκοντα του, ούτε 
περιλαμβάνεται μεταξύ των προβλεπομένων 
από π.χ. κανόνα του δικαίου καθηκόντων του 
εργαζομένου.

ΠΕΜΠΤΗ
9  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017
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Φοροαποφυγή ελληνικών επιχειρήσεων που 
μεταφέρουν δραστηριότητα στη Βουλγαρία

Δημοσιοποίηση στοιχείων όσων 
χρωστούν στο δημόσιο

Ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ Ελλάδος και Βουλγαρίας

Εφόσον η καταβολή καθυστερεί πάνω από ένα έτος
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, 
κοντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, 
ισόγειος επαγγελματικός χώρος εμβαδού 
35 τ.μ. Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα,

 

στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. 
Πληροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανι-
κό Αυτοκινήτων . Απαραίτητη προϋπόθε-
ση η προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υπο-
χρεώσεις . Αποστολή mail στο logistirio@
flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία γι εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041
Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.:69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες
στο:6973407817
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025
Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843
Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190
Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Navara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης, τιμή συζητήσιμη. τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691

-Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα – έξω, με μηχανή 36 ΗΡ αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με 
μεγάλες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, 
στην οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 
61710 και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, 
εκπαίδευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας 
και αμοιβής με μεγάλη προοπτική 
εξέλιξης. Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 
ετών, απαραίτητες οι γνώσεις ξένων 
γλωσσών, κατά προτίμηση γερμανικής. 
Αποστολή βιογραφικών : 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα στις 
πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ:  694 618 
0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο . Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Καθηγήτρια Γερμανικών (native speaker) 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές και ενήλικες 
σε όλα τα επίπεδα. Προετοιμασία για πτυχία 
Goethe. Περιοχή Άργος, Ναύπλιο. Τηλ. 697 646 
5155 ΚΩΔ. 1057

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια  με άδεια  διδασκαλίας  ,μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία = Παιδικό, 
Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες, Βελτίωση 
ομιλίας. Περιοχές  Ακροναυπλίας. Τηλ.  
6949619535 ΚΩΔ 1058

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία 
και επιχειρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. 
Τίρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 
698 299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 
τμ επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 
2008,αυτόνομης θέρμανσης [αέριο]. 
Περιοχή Πανόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 
6932364893,κα Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 125 τμ, στην 
οδό  Θεάτρου 30 στο Άργος, με 3 κρεβα-
τοκάμαρες, κουζίνα, σαλόνι, αποθήκη. 
τηλ 27510 23488 και 6978018422 ΚΩΔ. 
1061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 
110 τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κό-
σμος] στο Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 
1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 
6946 650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κο-
ντά στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ 
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ 
λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712 & 6973-999508 
ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
(κατάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλα-
μάτας 4. Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 
ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 
τμ με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρ-
κινγκ φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακί-
ου. Τηλ. 694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισό-
γειο, γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλό-
νι, καθιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός 
Παπαλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. 
Τηλ: 697 399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου 
προσόψεως φωτεινό με θέα στο πάρ-
κο, 1 υ/δ, σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα 
(καινούργια ντουλάπια), φυσικό αέριο, 
τέντες, σε πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥ-

ΡΩΝΑ, πλ. Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634 
ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
Ε 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508,27510-2603

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80τμ με 
αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
6974490 262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγω-
νικών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί 

χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση 
Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τι-
μές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
30ετιας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο 
Άργους.  Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας  6940543723, 6947440334. 
ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος 
επαγγελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. 
Ενιαίος χώρος σε καλή κατάσταση. Πλη-
ροφορίες: 6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. 
Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσο-
ψη επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδο-
μική άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. 
Τηλ.: 6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφα-
πτόμενο δυτικά με θάλασσα, και ανατο-
λικά με δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. 
Πληροφορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 
IX, προσφέρεται στο Vi αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλι-
κές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 
μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλλη-
λες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. 
Τηλ.: 6947443 173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 
26 Δαναού στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου - Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑ-ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αρ-
γοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟ-
ΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520) 29396 - κινητό 
6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 
13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδο-
σιακής ελληνικής κουζίνας για εργασία 
σε εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 
22507 ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συ-
στάσεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχό-
ληση παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – 
Δρέπανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 
1576 ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότη-
τα γραφείων και ιατρείων στην περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο 
για το Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη 
προϋπόθεση άριστη γνώση Αγγλικών. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email : 
viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικα-
νίδα καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας 
,μεγάλη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα 
πτυχία = Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, 
Ενήλικες Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αρ-
γοναυπλίας Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κου-
ζίνα σε ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ: 694 543 0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 
1056 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ 
(προαιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα 
στις πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 
694 618 0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate 
με έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συ-
νεργάτη για δημιουργία καριέρας στο 
Real Estate ως Σύμβουλος ακινήτων. 
Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
καθοδήγηση, εκπαίδευση, ελκυστικοί 
όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες 
ηλικίες 20 έως 35 ετών, απαραίτητες οι 
γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά προτίμη-
ση γερμανικής. Αποστολή βιογραφικών: 
tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μη-
χανικό Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προ-
ϋπόθεση η προϋπηρεσία στο χώρο και 
να έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές 
του υποχρεώσεις. Αποστολή mail στο 
logistirio@ flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προ-
ϋπηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναί-
ικο» του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 
52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ.επικ.: 69330 
51333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. Πλη-
ροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστι-
κό γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές. 
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμα-
νικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήμα-
τα Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 
2751 0 20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843 

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων, 
γυμνάσιο - Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο. Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ:6972054190 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδα-
ριές, ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, 
προβολείς ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 
11000euro. Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικο-
ποιημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP 
αερό-ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγ-
γελματικό και επαγγελματική άδεια 2 
κόρων. Τηλ.: 2752059141 & 6949065081. 
ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA ROMEO Α33, 
μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 
694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβικά 
του 2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048
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Μπήκες σε ένα κανάλι chat και ψάχνεις για γυναίκα. Πώς όμως θα τραβήξεις την προσοχή της; Αν ακολουθήσεις 
τις παρακάτω απλές συμβουλές, ίσως σύντομα να βρεις κάτι κι εσύ.
Πρώτα απ’ όλα πρόσεξε την επιλογή του ψευδωνύμου σου. Απόφυγε τα φαλλοκρατικά ψευδώνυμα όπως π.χ 
, gkomenaras, eley8eros ki wraios κλπ που δυσκολεύουν παρά διευκολύνουν την κατάσταση. Καλύτερα ένα 
ψευδώνυμο απλό ή και το μικρό σου όνομα ή ακόμα καλύτερα κάτι που να διεγείρει το μητρικό ένστικτο των 
γυναικών όπως π.χ. monaxoulhs, glykoulhs, koutabaki κλπ.
Ας περάσουμε τώρα στα διάφορα είδη τακτικής που μπορείς να ακολουθήσεις:

ΜΕΡΟΣ Α’ 
1. Ερωτευμένος
Παρ’ όλο που είναι τακτική απλή και 
συνηθισμένη, εξακολουθεί να πιάνει. 
Θωπεύεις τη συνομιλήτρια με φρά-
σεις όπως «στοιχηματίζω ότι είσαι 
πανέμορφη ή μάλλον το ξέρω, είμαι 
απόλυτα σίγουρος για αυτό « μέχρι 
να φτάσεις, ύστερα από τρία μηνύ-
ματα, στο μοιραίο, όσο και ψεύτικο 
(γιατί το έχεις πει ήδη σε άλλες τρεις 
το ίδιο βράδυ) «νιώθω ότι έχω αρχί-
σει να την πατάω μαζί «. Αν η συνο-
μιλήτρια παρατηρήσει πως δεν είναι 
η πρώτη στην οποία λες κάτι τέτοιο, 
κανένα πρόβλημα! Φτάνει ένα απλό «με τις άλλες 
αστειευόμουνα, με εσένα όμως είναι διαφορετικά, 
μου αρέσεις στα αλήθεια « που θα διορθώσει αμέσως 
τα πράγματα και θα την πείσει οριστικά.

2. Καλός Σαμαρείτης 
Πολύ διαδεδομένη τακτική είναι αυτή του να προσφέ-
ρεις χείρα βοηθείας στην κακομοίρα που έχει προβλή-
ματα με το PC της, ή που προσπαθεί απεγνωσμένα να 
κατεβάσει κάποιο πρόγραμμα, αλλά όπως σου είπε 
«δεν ξέρω πως το κάνεις, από υπολογιστές βλέπεις 
δεν ξέρω και πολλά «. Αφού τις εξηγήσεις ακριβώς τι 
πρέπει να κάνει, περνάς στο «θα ξεμπερδέψουμε πολύ 
πιο εύκολα και γρήγορα αν μου δώσεις το e-mail σου 
ή το icq σου να στο στείλω «. Μην ξεχνάς ότι έχοντας 
την ηλεκτρονική της διεύθυνση ή το icq της, όχι μόνο 
σου προσφέρονται πολύ περισσότερες δυνατότητες 
αλλά έχεις ήδη την επιβεβαίωση, εφόσον δεn δίστασε 
να σου τα δώσει, ότι δεν της είσαι αντιπαθητικός.

3. Παραμελημένος 
Τακτική απλή και αποτελεσματική....μπαίνεις στο κα-
νάλι για πρώτη φορά και ξεκινάς λέγοντας «μα κανείς 

δεν θέλει να τσατάρει μαζί μου ; « 
Μάντεψε τι φύλου θα είναι τα πρώτα 
άτομα που θα σου απαντήσουν.

4. Ρομαντικός 
Η πιο στυλάτη τακτική....μπαίνεις σ’ 
ένα κανάλι με ένα απλό ψευδώνυ-
μο κι αφού διαπιστώσεις γυναικεία 
παρουσία, αρχίζεις να στέλνεις απο-
σπάσματα από τραγούδια, ποιήματα, 
ερωτικές σκέψεις χωρίς να απευθύνε-
σαι σε συγκεκριμένο άτομο. Περίμενε 
5 λεπτά και θα δεις...

5. Παρείσακτος 
Μια πολύ καλή τακτική είναι να παρακολουθείς τη 
συζήτηση κάποιου άλλου δυνάμει ζευγαριού και πα-
ριστάνοντας τον ενδιαφερόμενο, να απευθύνεσαι σε 
αυτή λέγοντας «συγχωρέστε με που επεμβαίνω αλλά 
εγώ νομίζω ότι . . . ..». Θα φανεί σα μια αυθόρμητη 
και σύντομη επέμβαση μα στην πραγματικότητα αν 
παίξεις σωστά με τις λέξεις, θα καταφέρεις να ξαπο-
στείλεις τον ανεπιθύμητο άνδρα και να ξεκινήσεις εσύ 
διάλογο με τη γυναίκα.

6. Έτσι είμαι
Αφού ξεκινήσεις συζήτηση με μια κοπέλα, προσπά-
θησε να την κάνεις να σου ζητήσει περιγραφή του 
χαρακτήρα σου χρησιμοποιώντας φράσεις του τύπου 
«ξέρεις ε ; εγώ είμαι διαφορετικός από τους άλλους «. 
Όταν θα σου απευθύνει την αναμενόμενη ερώτηση, 
αυτοσχεδίασε τις πιο ευφάνταστες πλην ψεύτικες 
αλλά και μοιραίες για αυτήν περιγραφές που θα την 
ρίξουν. Απόφυγε φράσεις του τύπου «είμαι γλυκός, 
αγαπώ την ζωή, την ποίηση, τις εξόδους, τα ταξίδια 
κλπ. « προκειμένου να αποφύγεις ανταπαντήσεις του 
τύπου «και κάθεσαι και ψαρεύεις κάθε βράδυ στο 
chat??» που θα σε φέρουν σε αμηχανία.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Πάντα οι γυναίκες ήξεραν πως 
να αποτρέπουν τους άντρες να 

προσδιορίσουν στην ηλικία τους

Γκαντεμιά
Μια φορά σε ένα μπαρ καθόταν ένας αδύνατος κύριος και 
κοιτούσε με μανία το ποτό του. Σε μια στιγμή έρχεται ένας 
μεγαλόσωμος κύριος, του παίρνει το ποτό του και το πίνει 
μονορούφι τότε ο άλλος βάζει τα κλάματα. Ο μεγαλόσω-
μος κύριος του λέει: 
- «Καλά ρε φίλε μην κάνεις έτσι, θα σου πάρω άλλο.» 
- «Όχι, δεν φταις εσύ», λέει ο αδύνατος κύριος. 
- «Σήμερα είναι η πιο άσχημή μου μέρα. Το πρωί άργησα 
να σηκωθώ, έχασα ένα σημαντικό ραντεβού στη δουλειά 
και ο διευθυντής μου με απέλυσε. Βγαίνω έξω, μου έχουν 
κλέψει το αυτοκίνητο. Παίρνω ένα ταξί και ξεχνάω μέσα το 
πορτοφόλι μου. Γυρνάω σπίτι και βλέπω τη γυναίκα μου 
αγκαλιά με τον υδραυλικό. Και ενώ δεν έφταναν όλα αυτά, 
ενώ σκόπευα να βάλω ένα τέλος στη ζωή μου έρχεσαι κι 
εσύ και μου πίνεις το δηλητήριο!» 


